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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

➲➲ ZVEME VŠECHNY OBČANY
NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA,
které se bude konat ve středu
18.9. od 10.00 hodin ve velké
zasedací místnosti, č. dveří 10,
1. patro MěÚ. Na programu je:
hospodaření města za 1. pololetí
2002, návrh na úpravu rozpočtu le-
tošního roku, 1. verze rozpočtu pro
rok 2003, optimalizace sítí škol-
ských zařízení, majetkové záležitosti,
poskytování zvýhodněných úvěrů,
změny územního plánu, hodnocení
činnosti výborů, komisí atd.

Pokračování na str. 2

Restaurovaná socha sv. Jana
Nepomuckého stojí od 6. září zase
na svém místě - na náměstí Svobody
a na zbrusu novém podstavci. 

Léto−kruhy
Bohumín 2002

Další ročník Léto-kruhů 2002 je
za námi. Pro mnohé znamenal

zpestření konce prázdnin, příjemné
vyplnění volného času či novou
inspiraci. Program byl víc než bo-
hatý a pestrý. Celá akce, jak už
jsme psali v minulém čísle, byla

Zbrusu nový je právě podstavec,
který stejně jako ten předchozí
ukryje poklad. Tentokrát se bude
jednat o soudobé kovové mince 
v celkové hodnotě 88,80 Kč a o do-
kument nazvaný „Dobové zvěsti
dalším generacím“. V něm se píše
např. o osudech sochy i o nejdůle-

žitějších událostech letošního roku.
Mimo jiné v něm Mgr. Zdeněk
Veselý, kronikář města, uvedl:
„Socha sv. Jana Nepomuckého, zli-
dovělá pozdně barokní práce z po-
lychromovaného pískovce z 2. pol.
18. století, byla 18.4.2002 odveze-
na z náměstí Svobody v m. č. Starý
Bohumín k restaurování. Solidně ji
provedl Jakub Gajda, akademický
sochař, restaurátor z Ostravy-Po-
ruby (137,5 tis. Kč). Protože byl
značně poškozen i podstavec so-
chy, bylo rozhodnuto, že se z bo-
žanovského pískovce zhotoví nový.
Kopii vysochal Václav Fidrich, aka-
demický malíř z Havířova-Bludovic
(152 tis. Kč + pískovec 110 tis. Kč).
Na celkovou renovaci přispěl Okres-
ní úřad Karviná, referát regionál-
ního rozvoje částkou 200 tisíc.
Zbytek hradilo ze svého rozpočtu
město.“

Nově opravená socha byla
znovuodhalena v pátek 6. září a
její krásu mohli bohumínští obdi-
vovat už během tradiční poutě ve
Starém Bohumíně.

Katherini DAVASOVÁ

2. září začal nový školní
rok. A čím bohu-

mínské základní školy uvítaly své
žáky? V rámci celostátního pro-
jektu Internet do škol se může vět-
šina z nich pochlubit novými počí-
tačovými učebnami. Pouze ZŠ na
Seifertově ulici bude zařazena až
do druhé vlny projektu. Tato škola
má v současné době vybavenou
PC učebnu z prostředků města. 

Na ZŠ Čs. armády proběhla in-
vestiční akce za zhruba 10 miliónů
korun. Provedla se výměna oken,
generální oprava rozvodů vody a

Socha Jana Nepomuckého
opět ukryje „poklad“

Před nedávnem - 20. června 2002 - byl v podstavci sochy Jana Nepo-
muckého, krášlící náměstí Svobody ve Starém Bohumíně, nalezen po-
klad historických mincí až ze 17. století. Socha prošla rekonstrukcí 
a opět se vrátila na své místo na náměstí Svobody. 

Začal nový
školní rok

tělocvičny. Na tuto akci byla získá-
na státní dotace 8 mil. Kč. Z důvo-
du nákladné rekonstrukce však byl
začátek školního roku na této škole
odložen o týden.

Okna byla vyměněna i na ZŠ Bez-
ručově, kde se měnila pouze v pro-
storách školní družiny.

Na Masarykově ZŠ na Seiferto-
vě ulici se právě dokončila inves-
tiční akce za 3 mil. Kč. Jedná se 
o generální opravu kanalizace, včetně
opravy zdravotechniky v přístavbě
hlavní budovy. Tato škola je nej-
blíže ke zdejšímu sportovnímu cen-
tru, kde je i zastřešený stadión.
Proto se orientuje především na
zimní sporty. Plánuje tedy otevření

nastartována 22. srpna dvaceti-
čtyřhodinovým čtenářským mara-
tónem, kterého se zúčastnilo 104
čtenářů a kniha Fialový poustev-
ník od Oty Pavla se přečetla cel-
kem šestkrát. Slavnostní ukon-
čení maratónu proběhlo před
městským úřadem, kde jsou nyní
umístěny sochy z loňského ple-
néru. Právě zde se symbolicky
navazovalo na první ročník Léto-
kruhů. Samotný dřevořezbářský
plenér se rozjel na plné obrátky 
v sobotu 24. srpna v 10 hodin.
Celkem deset umělců mělo sedm
dní na to, aby vyřezalo krásné a
hodnotné sochy.

Více čtěte na str. 11-12
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➲➲ Stále pomáháme
Romští občané města Bohumína

prostřednictvím MO ROI uspořáda-
li sbírku na podporu obětem posti-
ženým povodněmi. Ani oni nezapo-
mněli, co napáchala u nás „velká
voda“ před pěti lety a rozhodli se
pomoci uspořádáním sbírky. 

další sportovní třídy pro výchovu
malých hokejistů.

Menších změn se dočkali žáci
na ZŠ ve Skřečoni, kde kromě již
zmíněné PC učebny, uvítal děti no-
vý žákovský nábytek v hodnotě 200
tis. Kč.

V pudlovské základní škole se
od 1.9. rozjel nový projekt Komu-
nitní školy. Byl otevřen další nultý
ročník a jedna speciální třída. Tato
škola byla první z bohumínských
škol, kde byla otevřena zbrusu
nová PC učebna.

Základní škola v Záblatí má pro-
vedenou generální opravu umý-
várny a WC v prostorách školní
jídelny.

Na základní škole E. Beneše
v budově elokovaného pracoviště
vedle PZKO proběhla rovněž gene-
rální oprava zdravotechniky za
celkem 0,5 mil. Kč.

ZŠ ve Starém Bohumíně může
své žáky potěšit novou PC učeb-
nou, která byla stejně jako u ostat-
ních škol zrealizována v rámci pro-
jektu Internet do škol. 

Vedení radnice hodlá i nadále
podporovat školství, což považuje
za jednu ze svých hlavních priorit.
O tom, že není radním ani zastu-
pitelům školství lhostejné, hovoří
samotné investované částky, kte-
ré se vyšplhaly za rok 2002 na 15
mil. Kč. Navíc je zvykem, že při
zahájení školního roku na každou
z bohumínských základních škol
přicházejí jednotliví radní, aby žá-
kům popřáli mnoho úspěchů. 

Iva MOLNÁROVÁ

Začal nový
školní rok
Dokončení ze str. 1

Proces soudního vyrovnání byl
zahájen podáním návrhu na soudní
vyrovnání 29.8.2000 a poté byl „od-
startován“ 14.12.2000, kdy vydal
Krajský obchodní soud v Ostravě
usnesení o povolení vyrovnání s vě-
řiteli. Ti návrh na vyrovnání schvá-
lili 25.1.2001 na vyrovnávacím jed-
nání jako v dané chvíli nejvýhod-
nější možné řešení. Hospodaření
předchozího managementu totiž pro
firmu znamenalo závazky ve výši
přesahující 2 mld. Kč, které spo-
lečnost nebyla schopna uhradit a
které tak vážně ohrozily obchodní a
výrobní vztahy podniku. Od března
2000 se hlavním akcionářem ŽDB
a.s. stala Moravia Trade Systems,
a.s. (MTS), která získala 49,6% akcií.

Firmě se podařilo do zákonem
daného termínu věřitelům vyplatit
30% jejich pohledávek, a tím
odvrátit hrozící konkurz a společ-
nost zachránit.

„Úspěšný proces dokončení
soudního vyrovnání byl podmíněn
mimo jiné prodejem majetku,“ říká
předseda představenstva a gene-
rální ředitel ŽDB a.s. Ing. Zdeněk
Juchelka, MBA. „K dnešnímu dni
jsme prodali majetkové účasti ve
společnostech Bekaert-ŽDB Bohu-
mín, s.r.o., Bekaert-ŽDB Building
Products, s.r.o., Medium Soft, a.s.,
Severomoravské sběrné suroviny,
a.s., ŽDB Hydraulika, s.r.o., Spolek
pro chemickou a hutní výrobu, a.s.,
ŽDB Trans, s.r.o. Kromě toho jsme
prodali četné nemovitosti mimo are-
ál výrobního závodu v Bohumíně,
např. hotel Bonum v Ostravě, areál

výrobního provozu v Libině a pozem-
ky na území města Bohumína.“

Z výrobních závodů a provozů
akciová společnost ŽDB prodala
univerzální tra� závodu Válcovny a
ocelárna a provoz Lanárny v Praze
Uhříněvsi.

Podstatnou podmínkou úspěšné-
ho vyrovnání bylo rovněž vytvoře-
ní kladného hospodářského výsled-
ku. Akciová společnost ŽDB do-
sáhla v roce 2001 dle auditova-
ných hospodářských výsledků zisk
po zdanění 45,7 mil. Kč a výše
tržeb 3 291 mil. Kč. „V roce 2002
i přes nepříznivé vlivy silné koruny
a pokračující recesi některých obo-
rů naší výroby předpokládáme hos-
podářský výsledek z provozní čin-
nosti ve výši zhruba 200 mil. Kč,“
dodává Ing. Juchelka. „K 30.6.2002
dosáhl hospodářský výsledek výše
47 mil. Kč. Naše tržby jsou silně
ovlivněny tím, že část prodeje pro-
bíhá prostřednictvím ŽDB-Trade,
s.r.o. Bez tohoto vlivu dosáhnou
tržby v roce 2002 výše zhruba 
4 300 mil. Kč - stav k 30.6.2002 je
2 028 mil. Kč.“

K vývoji počtu zaměstnanců
Ing. Zdeněk Juchelka říká: „K roz-
hodujícím změnám došlo již v prů-
běhu druhého a třetího čtvrtletí ro-
ku 2000. Tehdy byly externalizo-
vány všechny údržbářské a na ně
navazující činnosti, včetně zaměst-
nanců, kteří je zabezpečují pro spo-
lečnost AZ FIN, servis s.r.o. V sou-
časné době spolupracuje nejen s na-
ší firmou, ale i s dalšími externími
subjekty - nutno poznamenat, že 

s výrazně vyšší produktivitou práce
a efektivitou... V období 2000 až
2001 došlo k redukci správního
aparátu na ředitelství a postupně i 
v jednotlivých závodech a provozech.
Organizační změny probíhají prů-
běžně také v tomto roce. V součas-
nosti máme 2733 zaměstnanců.
Počty pracovníků v budoucnosti a
případné organizační změny budou
vycházet zejména ze zakázkové
náplně provozů a závodů a nutnos-
ti společnosti reagovat na měnící
se vnější podmínky.“ 

Budoucnost podniku a rozvoje
by měla směřovat do oblasti to-
penářské techniky a drátovenství,
k jejich inovování a navyšování
tržních podílů. Určité omezení dyna-
miky rozvoje bude v oblasti hutní
výroby, tzn. ocelárenství a výrobě
válcovaného materiálu. Výhodou
ŽDB je blízkost zdrojům, trhům
střední a východní Evropy, rozsáh-
lý areál společnosti a rozvíjející
se infrastruktura regionu severní
Moravy. 

Z podkladů ŽDB
zpracováno redakcí

ŽDB PŘESTÁLY VYROVNÁNÍ
Den 29.8. se určitě zapíše do historie ŽDB a.s. Spo-

lečnost uhradila v plné výši všechny své závazky ply-
noucí z procesu soudního vyrovnání v zákonné lhůtě.
Více než dvouleté intenzivní úsilí o záchranu společnosti
je tak uzavřeno. Akciová společnost ŽDB se tak stala první
soukromou firmou v ČR, které se takový krok podařil.

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 21. září
proběhne další svoz nebezpečné složky komunál-

ního odpadu. Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky, televi-
zory, ledničky, zbytky barev, olejové filtry, motorové oleje, textil znečištěný
olejem, obaly spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky, monočlán-
ky. Upozorňujeme, že jiný druh odpadu, než je uveden ve specifikaci,
nelze odebírat. 

Další potřebné informace týkající se nakládání s komunálním odpadem
najdou občané v odpadovém kalendáři na rok 2002. Případné dotazy a
informace budou sděleny na Městském úřadě Bohumín, odboru život-
ního prostředí, dopravy a služeb, tel. 6092 154.

Odbor životního prostředí, dopravy a služeb

Svoz nebezpečných
odpadů 21. září!

Zástupci města a komise pro ob-
čanské záležitosti přinesli oslaven-
kyni dárkový balík. Dále dostala od
Domova důchodců na ulici Slezské
23, jehož obyvatelkou je od roku
1998, obrovský čokoládový dort.

A jaký má paní Chyrčová recept
na dlouhověkost? Podle staniční
sestry je pro ni nejcharakteristič-
tější její svéráznost a vitalita. Nikdy
nekouřila - a pozor! - má ráda slad-
ké, které si s chutí dá každý den.
Většinou to jsou koláče a buchty.
Vyhýbá se pouze polévkám a velké-
mu množství čokolády. Málokdy
sní tmavé pečivo a ráda si dopřává

bonbóny. Občas ochutná i sladký
likér. Také si ráda pospí a hodně
odpočívá...

Ve svých 99 letech se dokáže
sama o sebe postarat - umyje se,
obleče, ustele postel a sama se
nají. Menší potíže má sice s chůzí,
ale s pomocí zvládne i to.

A tak popřejme jubilantce, a� ji
její obdivuhodná vitalita ne-
opouští. Přejeme ještě hodně
krásných let, paní Chyrčová!

IM

Paní Marie CHYRČOVÁ
má neuvěřitelných 99 let!

Své neuvěřitelné 99. narozeniny 27. srpna oslavila druhá nejstarší
občanka Bohumína paní Marie Chyrčová ze Skřečoně.

Na rozdíl od volebních obvodů, kde půjdou občané volit do Senátu (25.
a 26.10.2002) a týden poté do obecního zastupitelstva, nás v Bohumíně
čekají již jen jedny volby. Pro nás ovšem velmi důležité, nebo� zvolíme
orgán, který po příští čtyři roky bude řídit chod našeho města.

Pro volby do zastupitelstva měs-
ta, které se budou konat v pátek
1.11. a v sobotu 2.11.2002, poda-
lo na registračním úřadě, kterým
je náš městský úřad, své kandi-
dátní listiny šest politických stran
a hnutí. Podle pořadí v jakém se po-
stupně registrovaly to jsou ČSSD,
KSČM, KDU-ČSL, ODS, Coexisten-
tia-Soužití a US-DEU. Proti minu-
lým komunálním volbám je voleb-
ních stran méně (v roce 1998 bylo
zaregistrováno 8 volebních stran).

Pro hladký průběh komunálních
voleb zajistí registrační úřad větší
informovanost občanů jak o místě
konání voleb, tak o způsobu hlaso-
vání. Během měsíce října připraví-
me do vysílání T.I.K.u nejen před-
volební diskuzní pořad volebních
stran, ale také informace o tech-
nickém a organizačním zabezpe-
čení voleb, jak postupovat při vy-
plňování hlasovacích lístků, řekne-
me si, kdy je hlas platný a kdy

naopak nebude započítán do celko-
vého počtu atd. Místa volebních
okrsků zůstávají stejná. Jako při
červnových volbách půjdeme ve
svých okrscích volit do 19 voleb-
ních místností.

Jde o volby do našich měst-
ských orgánů. Měli bychom to mít
na zřeteli, nebo� v těchto volbách
rozhodujeme o svém městě.

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA SE BUDOU KONAT
V PÁTEK 1. A V SOBOTU 2. LISTOPADU 2002 

Rozhodujeme o svém městě!

Přivítáme zájem občanů o práci
ve volebních komisích. Je však tře-
ba upozornit, že občané, uvedení na
kandidátních listinách, nemohou
být zároveň členy volební komise 
v místě, kde kandidují.

František KREJZEK,
vedoucí organizačního odboru

VOLBY
2 0 0 2

komunální

v Bohumíně

Novela zákona o obecní policii,
účinná od 1.1.2003, totiž umožňu-
je, aby městská policie jedné ob-
ce či města na základě smlouvy
mohla vykonávat svou činnost i na
území jiné obce či města v rámci
jednoho kraje. Proto by bohumín-
ská městská policie mohla svou
činnost zajiš�ovat i v Rychvaldu. 
V této době probíhají jednání mezi
oběma městy a krajským úřadem
o vytvoření smlouvy tak, aby vyho-
vovala všem třem subjektům. 

Pokud jednání proběhnou v po-
řádku, je na Rychvaldu, zda nabíd-
ku Bohumína přijme či nikoliv.

Předběžně se již Rychvald vyjádřil,
že ve vztahu k navrženým finanč-
ním požadavkům Bohumína nepůj-
de o nepřetržitý rozsah činností.
Čtyři strážníci by zde vykonávali
pouze jednu směnu denně, a to
bu� denní nebo noční v nepravi-
delných intervalech. Přijetí čtyř
nových strážníků, jejich vyškolení
a vybavení by zajistil Bohumín,
místnost služebny naopak Rych-
vald. Definitivní rozhodnutí o po-
skytnutí služeb městské policie
Rychvaldu bude ovšem patřit radě
města Bohumína.

Katherini DAVASOVÁ

Bohumínská městská policie
bude snad i v Rychvaldu

Obec Rychvald, sousedící s Bohumínem, nemá na svém území ani oddě-
lení Policie České republiky (správu zajiš�uje obvodní oddělení PČR Bohu-
mín), ani strážníky městské policie. Přesto mají tamní radní o policejní
dohled nad obcí již několik let nemalý zájem. Jedno řešení by zde bylo. Jde
sice o naprostou raritu, která v našem státě ještě nemá obdobu a zatím je
stále v jednání, nicméně její uskutečnění je možné. 

■ Dům č.p. 225, nám. T. G. Masaryka. Nebytový prostor o rozloze cca 18,62
m2. Cenová zóna A - 1.000,- Kč/m2/rok. Licitace se koná 18.9.2002 ve 14.00 hod.
■ Dům č.p. 1156, ul. Nerudova. Nebytový prostor o rozloze cca 249,98
m2. Licitace se koná 23.9.2002 ve 14.00 hod.
■ Dům č.p. 1041, ul. Nerudova. Nebytový prostor o rozloze cca 33,45 m2.
Licitace se koná 23.9.2002 v 15.30 hod. 
■ Dům č.p. 938-9, náměstí T. G. Masaryka. Nebytový prostor o rozloze
cca 19,70 m2. Licitace se koná 23.9.2002 v 14.30 hod.

Všechny licitace se konají v budově MěÚ v Bohumíně, č. dveří 34.
Bližší informace získáte na č. dv. 34 nebo telefonicky 069/6092212.
Vyvolávací cena je pouze čisté nájemné bez služeb.

LICITACE na pronájem nebytových prostor

Přerušení dodávky
elektrické energie
Severomoravská energetika, a.s.

v souladu se zákonem 458/2000
Sb. oznamuje, že z důvodu požadav-
ku ČD, s.o. (připojení nové trans-
formovny na vedení vysokého napě-
tí) a z důvodu nutných oprav vede-
ní VN bude 27.9.2002 v době od
7.00 do 15.30 hodin přerušena
dodávka elektrické energie v lo-
kalitách Bohumín-Pudlov a Vrbice
na ulicích: Do Polí, Dukelská, 
K Hlavní, K Vodě, Krajní, Lounská,
Louny, Mlýnská, Ostravská (od ul.
Dukelské směr Vrbice, a okolí kři-
žovatky), Panelová, Pod Valem,
Požární, Slepá, Šikmá, U Garáží, 
U Stružky, U Školky, Vrbická.

Děkujeme za pochopení.
Ing. Jan KOPÁČEK
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● Dalšího dne odpoledne při řešení
dopravního přestupku na náměstí
T. G. Masaryka přestupce nedbal po-
kynů hlídky MP a s vozidlem se
rozjel, přičemž strážníka zachytil
zpětným zrcátkem a dále mu přejel
špičku pravé nohy. Hlídka muže
zajistila před domem jeho bydliště
a předala jej policii ČR. Muž je nyní
stíhán za trestnou činnost útoku na
veřejného činitele.
● Dopoledne 28.8. díky kamerové-
mu monitorovacímu zařízení hlídka
MP zadržela a předvedla na OO PČR
dalšího hledaného muže z Bohumína.
● Poslední prázdninový den utekly
z DDÚ v Šunychlu dvě skupinky

Maják městské policie
● Ve dvě hodiny ráno 24.8. nám
oznámila dvaačtyřicetiletá žena z Bo-
humína, že byla na ul. Čáslavské
přepadena nějakým mladíkem s dív-
kou a okradena o peníze, doklady a
osobní věci. Podle popisu osoby
strážníci zajistili osmnáctiletého
mladíka s částí lupu poblíž nádraží
ČD. Zbytek peněz a věcí měla u se-
be šestnáctiletá dívka. Osobní do-
klady ženy vyhodili do odpadko-
vého koše, kde byly taktéž nalezeny.
Vše si převzala policie ČR.
● Dne 26.8. bylo oznámeno, že 
u valu ve Starém Bohumíně někdo
založil větší černou skládku vyho-
zením 15 kusů pytlů s odpadem.
Strážníci přestupce vypátrali, ten
celou skládku uklidil a zaplatil tuč-
nou pokutu.

chovanců. Prv-
ní, tříčlennou,
zajistili strážníci
na poli v Nové
Vsi, kde se skupinka schovávala.
Druhou, čtyřčlennou, pak díky ozná-
mení, zajistili poblíž areálu býva-
lých mrazíren.
● Po osmé hodině ranní 2.9.
strážníci při kontrole v restauraci
na nádraží ČD zjistili, že zde hraje
na výherním hracím automatu šest-
náctiletý mladík. Umožnění této
činnosti je trestným činem a toto
podezření jsme oznámili PČR.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

ZADÁNO
politickým stranám

ZEPTALI JSTE SE
- ODPOVÍDÁME:

? Proč dochází k přečíslování? Proč
ČESKÝ TELECOM provádí přečíslování?

Jedná se o rozhodnutí ČTÚ, který tak reaguje
na doporučení Mezinárodní telekomunikační unie.
Komplexní přečíslování telefonní sítě je jednou z
podmínek pro vytvoření plně liberalizovaného
prostředí, nebo� umožní vstup konkurenčních
provozovatelů na telekomunikační trh. Stejný
proces přečíslování probíhá i v jiných zemích
Evropy. 

? Kdy bude přečíslování telefonních stanic
provedeno?

Dle rozhodnutí ČTÚ v noci z 21.9. na 22.9.
2002, přesněji dne 22.9.2002 v době od 00 hod.
00 min. do 02 hod. 59 min. středoevropského
letního času (SELČ). 

? Bude při přečíslování telefonních stanic
přerušen jejich provoz?

Ano, ale pouze na nezbytně nutnou dobu, aby
mohly proběhnout příslušné technické úpravy
podmiňující přečíslování. Po tuto dobu budou 
v provozu mobilní sítě všech operátorů. 

? Bude možné v době přečíslování volat
na čísla tísňových linek?

Ano, tísňová volání volitelná zkrácenými čísly
150 (Hasičský záchranný sbor), 155 (Zdravotnic-
ká záchranná služba) a 158 (Policie České re-
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Městská policie: ✆✆ 156, 609 2285, 0724 029960Městská policie: ✆✆ 156, 609 2285, 0724 029960 

Dům s pečovatelskou službou
Na Chalupách už funguje 4 roky

V domě s pečovatelskou službou v Pudlově Na Chalupách č. 121 ve
14 bytech dnes spokojeně bydlí a tráví podzim života senioři našeho
města. Všichni ti, kteří se sem v roce 1998 nastěhovali, tehdy neměli
pražádný důvod k radosti, protože jejich obydlí byla poničená povod-
ní, jež postihla naše město v červenci 1997. Objekt DPS se podařilo
vystavět za velké finanční podpory ČČK Praha, který poskytl částku
16,5 mil. Kč. Takové štěstí možná nebudou mít občané českých kra-
jů, kteří byli postižení povodní letos, a obce, které nemají možnost
získat prostředky na výstavby domů s pečovatelskou službou. Obyva-
telům DPS ČČK v Pudlově Na Chalupách přejeme i do budoucna
spokojené bydlení a pohodu.

Marcela GABRYŠOVÁ
vedoucí sociálního odboru 

tářka, Ing. J. Změlík - vedoucí tech-
nického úseku SBD.

Volební program KDU-ČSL
vychází ze svého původního
programu vyjádřeného sloga-
nem - CHCEME ŽÍT VE ZDRA-
VÉM MĚSTĚ. 

KDU-ČSL si pak v rámci tohoto
programu stanovila takové oblasti
a priority rozvoje města, které cituji:
„našim občanům umožní žít zdra-
vým a plnohodnotným životem a
návštěvníkům pak přinesou milé
vzpomínky a přání se do našeho
města zase rádi vracet“. 

Kompletní kandidátní listina a
úplné znění volebního programu je
zveřejněno na internetové adrese
http://ceskytesin.kdu.cz/mo_bohu
min/komunalni_volby2.htm, resp.
na internetových stránkách města.

Podrobnější informace, komen-
táře či diskuse týkající se voleb-
ní kampaně KDU-ČSL budou
prezentovány v následujících
číslech městských novin OKO.

Ing. Karel STOSZEK,
předseda MO KDU-ČSL

ném kandidátní listinou jmenovat
následující: Mgr. J. Malchar - práv-
ník, Bc. J. Musiolová - hospodář-
ka OS KOVO, Mgr. J. Halama -
personalista, K. Bernátová - sekre-

stávajícím funkčním období vykoná-
val funkci předsedy sociální a zdra-
votní komise rady města. Z dalších
kandidátů tvořících užší volební
tým (viz. foto) lze v pořadí stanove-

Lídrem kandidátky je součas-
ný místostarosta města Ing.
Karel Stoszek, jako dvojka pak
vedoucí pobočky HzP v Bohu-
míně Ing. Emil Rakus, který ve

KDU-ČSL a komunální volby 2002
Podobně jako před čtyřmi léty půjde do nadcházejících komunálních voleb KDU-ČSL jako

samostatná volební strana. Vybraní kandidáti jsou různého profesního zaměření, kandidátní listi-
na byla otevřena i nestraníkům (těch je na kandidátce většina), věkový průměr pak činí 37,3 let.

Změna na autobusové lince Bohumín - Ostrava
S účinností od 1.10.2002 (prozatím do 31.12.2002) bude provoz

na autobusové lince 870576 v úseku zastávek Bohumín - nádraží ČD
až Starý Bohumín - Náměstí Svobody a zpět zařazen do „Ostravské-
ho dopravního integrovaného systému“ (ODIS). Cestující, který napří-
klad přijede vlakem z Ostravy do Bohumína na platnou časovou jíz-
denku ODIS na zónu č. 14 a tuto pak předloží řidiči autobusu, bude
v uvedeném úseku cestovat zdarma a bude mu vydána pouze kontrolní
(nulová) jízdenka, na které bude uvedena nástupní a výstupní zastávka.

Odbor životního prostředí, dopravy a služeb

Bochemie Bohumín, jediný vý-
robce dezinfekčních prostředků
značky SAVO a Chloramin, v maxi-
mální možné míře reaguje na niči-
vé záplavy, které postihly velké
území Čech a Moravy. Pro uspo-
kojení potřeby po dezinfekčních
prostředcích, jež byla vyvolána
katastrofálními povodněmi, zde
byla přijata mimořádná opatření 
v organizaci výrobního úseku.
SAVO a Chloramin se v současné
době vyrábí v nepřetržitém tří-
směnném provozu a produkce se
nezastaví ani v sobotu a v neděli.
Pro posílení provozu bylo přijato
25 nových pracovníků, aby kapaci-
ta výroby mohla být využita na
skutečné maximum výkonu. Mimo-
řádná opatření ve výrobě přinesou
zvýšení výroby až o 45%. 

„Přednostně vykrýváme krizová
centra a požadavky státních insti-
tucí“, uvedl technický ředitel Ing.
Evžen Fukala, „přičemž volná kapa-
cita byla umís�ována podle požadav-
ků našich distributorů, kteří se

odvolávali na požadavky krizových
center.“

Bochemii není ani v nejmenším
lhostejný osud občanů v zapla-
vených oblastech a tak se vedení
firmy rozhodlo věnovat na humani-
tární účely zásilku čistících a dezin-
fekčních prostředků v celkové
hodnotě 500 tis. Kč, která puto-
vala na krajský krizový štáb do
Českých Budějovic. 

Svatopluk STANIEK, asistent GŘ

VÝROBA
DEZINFEKCE
V BOCHEMII
nabírá obrátky

Vzhledem k tomu, že počet číslic je 9, uvádí se
správně nové národní telefonní číslo prostřed-
nictvím tříčíslicových sekvencí, které jsou oddě-
leny mezerami, např. 222 333 444. Součástí tak-
to uváděného čísla nesmí být žádné jiné znaky,
např. závorky () nebo lomítko /. Tímto způ-
sobem budou telefonní čísla uváděna i v telefon-
ních seznamech. 

? Jak zákazník pozná, že se jedná o místní
nebo meziměstská volání, když se již

nebude používat přestupný znak „0“?
Místní volání bude každé volání uskutečněné

mezi telefonními stanicemi téhož telefonního obvo-
du (TO). Dálkové volání bude volání mezi tele-
fonními stanicemi různých TO. Každý TO má jed-
no, dvě, nebo tři národní směrová čísla, kterými

publiky) budou v době přečíslování pevných sítí
zajiš�ována prostřednictvím veřejných mobilních
telefonních sítí GSM. Tísňová volání ve veřej-
ných pevných telefonních sítích nebudou v té
době garantována. Rovněž bude v tuto dobu
možné použít tísňové volání v mobilní síti na
číslo 112. Tísňová volání na linku 156 - Obecní
(městská) policie nebudou v době přepojování
garantována ani ve veřejných pevných telefon-
ních sítích, ani ve veřejných mobilních telefon-
ních sítích GSM. 

? Nová národní telefonní čísla budou devíti-
místná. Jak se mají správně uvádět na

obchodních dokumentech, vizitkách apod?

začínají telefonní čísla účastníků, jejichž telefon-
ní stanice jsou zapojeny v příslušném TO. Tele-
fonní obvody jsou následující: 2: Praha; 48: Libe-
recký; 31, 32: Středočeský; 49: Královéhra-
decký; 35: Karlovarský; 51, 53, 54: Jihomo-
ravský; 37: Plzeňský; 55, 59: Moravskoslezský;
38, 39: Jihočeský; 56: Vysočina; 41, 47: Ústec-
ký; 57: Zlínský; 46: Pardubický; 58: Olomoucký 

Místní volání - např. volání, kdy volající tele-
fonní stanice má číslo začínající dvojčíslím 38 a
volaná telefonní stanice má číslo začínající dvoj-
číslím 38 nebo 39 (hovor v rámci Jihočeského TO). 

Dálkové volání - např. volání, kdy volající te-
lefonní stanice má číslo začínající dvojčíslím 38

a volaná telefonní stanice má číslo začínající dvoj-
číslím 55 nebo 59 (hovor z Jihočeského TO do
Moravskoslezského TO). 

? Je možné používat na území ČR v pevné
síti telefonní číslo v mezinárodním formátu

(00420 následované národním číslem)?
Vzhledem ke struktuře pevné sítě a systému

směrování není možné používat pro volání v rám-
ci národní sítě ČR mezinárodní formát čísla.
S touto možností není uvažováno ani výhledově. 

Oficiální přímé linky na Městský úřad
Bohumín 069 / 601 3141-3, 069 / 601 2141-6
se změní na 596 013 141-3, 596 012 141-6.
Klapka na konkrétní pracovníky je nyní 069 /
609 2xxx a bude změněna na 596 092 xxx.

K přečíslování telefonní sítě 22. září 2002 

MĚSTO BOHUMÍN zahájilo
PRODEJ POZEMKŮ

PRO VÝSTAVBU
RODINNÝCH DOMŮ
ul. Myslivecká, Skřečoň

Pozemky se nachází v krásném prostředí venkovské zástavby na
ul. Myslivecké ve Skřečoni. V uvedené lokalitě se počítá s vý-
stavbou 6 rodinných domů. Inženýrské sítě budou přivedeny k hra-
nici jednotlivých pozemků na náklady města. Výstavba RD již v roce
2003. Rozloha jednotlivých pozemků se pohybuje v rozmezí od
1081 m2 až 1247 m2.

VYVOLÁVACÍ CENA : 220,- Kč/m2

Informace o prodeji pozemků poskytne majetkový odbor MěÚ
Bohumín, č. dv. 37, telefon: 6092228,

e-mail: holeszova.jana@mubo.cz 

Den bez aut
Děti Země na pátek 20. září vy-

hlašují již 10. ročník celonárodní
akce Den bez aut. K ní se může při-
hlásit kdokoliv, komu není negativ-
ní vliv dopravy na životní prostředí
a zdraví lidí lhostejný. Hlavními part-
nery jsou opět Národní sí� Zdravých
měst ČR, Ministerstvo životního pro-
středí a České dráhy. Ty na sobotu
28. září připravují třetí ročník Dne
železnice. Letošní motto je „Budouc-
nost patří šetrné dopravě!“. Děti ze-

mě také uvítají aktivitu jednot-
livých občanů, zejména osobností,
kteří v pátek nechají svá auta ales-
poň jeden den v roce doma a po-
užijí veřejnou dopravu, kolo nebo
vlastní nohy. V roce 2001 se akce
zúčastnilo 168 organizací v 72 měs-
tech. V celkem 15 městech byla jíz-
da V MHD zdarma. K výzvě NECHTE
AUTO DOMA! se připojilo 501 obča-
nů, z toho 147 zastupitelů a pracov-
níků veřejné správy ve 36 městech.

redakce
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O volbách, úspěchu jedněch a
neúspěchu jiných parlamentních
stran už bylo zajisté, a ještě bude,
napsáno mnoho úvah či komentářů.
Pro antikomunisty zůstává nejsloži-
tější úkol neříci lidem pravdu a
přesto „vysvětlit“, v tomto případě
spíše zamlžit příčiny volebního
úspěchu, kterého dosáhli komunisté
se svými spoluobčany v červnových
parlamentních volbách. Tento výsle-
dek byl o to významnější a výraznější,
že byl dosažen po více než dvanác-
tileté nepřetržité a nevybíravé antiko-
munistické kampani, po hrubých
útocích na členy a funkcionáře
KSČM i představitele mezinárodního
dělnického a komunistického hnutí.
Mnohdy i v případech, že ti jsou
dávno mrtvi.

Václav Havel si pospíšil a po volbách
dokonce poznamenal, že takový úspěch
komunistů se už nebude opakovat.
Jsme přesvědčeni, že pravý opak je

pravdou a rozhodně nejsme sami. Svět
plný komunistů a naše přesvědčení se
opírá jednak o program komunistické
strany, ale především o zákonitosti
pohybu lidské společnosti a odvěké
touhy lidí po sociální spravedlnosti.

Vždy� volební výsledek byl tím nej-
lepším průzkumem veřejného míně-
ní. Právě v souvislosti s volbami do
Poslanecké sněmovny Parlamentu
ČR se zákonitě nabízí otázka. Koho,
že to porazili, nad kým zvítězili, dnes-
ka oslavování disidenti, v listopadu
1989? Vždy� hlasitým výkřikům o tom,
že komunismus je mrtev, nevěří
dokonce ani oni sami.

Komunismus je vědecký světový
názor, je to učení, které bylo donedávna
přednášeno na našich vysokých školách

a dodnes údajně nechybí ve skriptech
studentů některých západních univerzit.
Karel Marx byl ve Velké Británii vyhlášen
nejvýznamnější osobností 20. století. 

Našim vnímavým a soudným spolu-
občanům není zapotřebí donekoneč-
na omílat desetiletími stoletou prav-
du o ideálech a cílech komunistů.
Všem, kteří nám dali ve volbách svůj
hlas patří ještě jednou soudružské

Volební program KSČM
„S LIDMI PRO LIDI“

poděkování, přičemž nelze zapome-
nout na ty, kteří ač mají hluboko do
kapsy přispěli na náš volební fond.
Pro naše ideové odpůrce je nepocho-
pitelné, pro nás však potěšitelné,
povzbudivé, ale zavazující, když naši
spoluobčané vzali volební úspěch
KSČM za vlastní a při osobní gratu-
laci prohlašují: „Podařilo se nám to!“

VĚŘÍME, ŽE SE NÁM PODAŘÍ
VOLEBNÍ VÝSLEDEK V KOMUNÁL-
NÍCH VOLBÁCH ZOPAKOVAT.

MěV KSČM

NEJEN O VOLBÁCH...

Bohumínské létokruhy mám rád,
mám je rád i když probíhají teprve
druhý rok. Mám je rád pro lidi,
kteří je dělají s obrovským nasa-
zením a s láskou k našemu městu.
A protože tyto lidi znám, mám ne-
smírnou radost z každého úspěchu,
ale naopak mne hrozně některé vě-
ci bolí. Často jezdím do východ-
ních Čech do města Rychnova nad
Kněžnou, do malého malebného
města, kde se narodila spousta
zajímavých osobností např. Karel
Poláček, autor známé knížky „Bylo
nás pět“. Protože mohu srovnávat,
jsem hrozně rád, že náš starosta
pan Vícha dokázal téměř nemožné,
co se týká vzhledu ulic a domů
Bohumína. Ale naopak, byl jsem
svědkem, kdy do Rychnova nad
Kněžnou na akci „Poláčkovo léto“
přijel Brněnský divadelní soubor 
s Shakespearovou hrou „Veselé pa-
ničky Winsdorské“ a na zámeckém
nádvoří, kde bylo provizorně smon-
továno obrovské hlediště, bylo celý
týden absolutně vyprodáno a doslo-
va narváno, a to i přesto, že vstup-
né 130 Kč nebylo vůbec malé.

Byl jsem rád, že Bohumínské léto-
kruhy - druhý ročník - byly dobře
zorganizovány a myslím, že i s hodně
dobrým programem, kde si každý
mohl něco zajímavého najít. Na
poslední závěrečný den létokruhů
byla pozvána kapela „Oboroh“.
Jsou to vynikající lidé a muzikanti.
Poloprofesionální skupina, která má
za sebou spoustu vystoupení v za-
hraničí, čtyři CD a společný pro-
jekt s Královo-Hradeckou filharmo-
nií. Vím, že odřekli dobře placený
koncert v Pardubicích a přijeli do
Bohumína 250 km, aby vám zahrá-
li, stejně jako většina vystupují-
cích, téměř zdarma a pak jeli 
v noci 250 km zpět do nahrávacího
studia. Vím, že kapelníka Slávka
Klecandra trápila migréna a přeci
nic z toho neubralo na kvalitě
jejich vystoupení.

A to, co mne právě ráno v úterý
tři dny po skončení Bohumínských
létokruhů trápilo, bylo chování
některých lidí, kteří během vystou-
pení Oborohu chodili neustále tam
a zpátky, kteří si v hloučcích
vyprávěli zážitky snad z dovolené.
Kteří stáli v řadách sedících zády 
k vystupujícím a vesele si s ostat-
ními sedícími vyprávěli. Kdysi dáv-

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

no jsem také hrál a vystupoval a
vím, jak je to všechno z jeviště
vidět a cítit. Obdivuji proto profe-
sionalitu členů Oborohu, kteří byli
nakonec vytleskáváni a vyvoláváni
a potěšila mne pak chvála bohu-
mínských muzikantů.

Přesto však první a nesmazatel-
ný dojem můj a mnoha ostatních
lidí byl, že mne bolela nevycho-
vanost, bezohlednost a křupanství
některých občanů, a to i těch kteří
by měli jít příkladem. A protože
vím, kolik tato akce stála úsilí lidí,
kteří ji nezištně věnovali svůj čas,
byl bych rád kdybychom si uvě-
domili, že nejenom krásné fasády
domů a dlážděné ulice dělají toto
město. 

Jiří GREGER

Krásné město nedělají jen
fasády domů

Určitě znáte ten pocit, že někdy ráno vás probudí
myšlenky - vzpomínky na nějaký emoční zážitek, který
jste v sobě potlačili, ale přesto se vám někde zevnitř
neustále vrací. Právě to se mi stalo v úterý, třetí den po
ukončení akce „Bohumínské létokruhy“.

Jak jistě víte, společnost Rock-
wool, a.s., byla jedním ze spon-
zorů letošního ročníku kulturní
akce Bohumínské léto-kruhy. Roz-
hodnutí o podpoře této, pro Bo-
humín zcela jistě výjimečné a ví-
tané akce, bylo ze strany spo-
lečnosti od začátku jednoznačné.

Naše společnost převzala před
čtyřmi lety v Bohumíně výrobu izo-
lačních materiálů z minerální vlny.
Snažíme se však, abychom nebyli
bráni pouze jako „místní továrna“,
ale jde nám také o to, abychom
mohli, je-li to v našich silách,
pomoci regionu, ve kterém náš
závod sídlí. Proto jsem za naši
společnost velmi ráda, že jsme
mohli být přitom, vidět, jak se ve
městě Bohumíně rodí nová a krás-
ná kulturní tradice. 

Jako prvnímu subjektu se nám
podařilo „adoptovat“ jednu ze
soch, která se na letošní akci zro-
dila. Jedná se o krásné dílo s ná-
zvem „Kyvadlo“ a jsem velmi ráda,
že jsme tuto sochu mohli věnovat
nejen městu Bohumínu, ale všem
jeho obyvatelům. Když kolem ní
půjdete, zcela jistě neodolejte a
rozpohybujte její kyvadlo, kyvadlo,
které se vždy dotýká obou stran,
tedy i černé a bílé, barev, které
byly mottem letošního ročníku Bo-
humínských léto-kruhů.

Děkuji všem organizátorům v čele
s paní Smigovou za pěkný zážitek a
věřím, že tato akce není první ani
poslední, na které se společnost
Rockwool, a.s., bude moci spolu-
podílet.

Za Rockwool, a.s.
Ing. Dana HOCHMANNOVÁ,

vedoucí marketingu

Rockwool - „adoptivní
matka“ Kyvadla

MĚSTO BOHUMÍN vypisuje
výběrové řízení na místo

EKONOMA - referenta odboru
školství, kultury a sportu

na dobu určitou, nástup od 1.10. 2002

POžADUJEME:
■ minimálně středoškolské vzdělání ekonomického charakteru
■ minimálně 3 roky praxe v oboru účetnictví apod.
■ bezúhonnost
■ samostatnost a vysoké pracovní nasazení
■ znalost práce na PC
■ výhodou: řidičský průkaz sk. B a znalost AJ nebo NJ

NABÍZÍME:
■ finanční hodnocení dle platných předpisů pro zaměstnance obcí
■ umožnění dalšího vzdělání
■ práci v dobrém kolektivu

PÍSEMNOU NABÍDKU se životopisem a kopií dokladu o vzdělání
zasílejte do 20. září 2002 na adresu:

Mgr. Pavla Skokanová, vedoucí OŠKaS
Městský úřad 

Masarykova 158, 735 81 Bohumín

2. září v dopoledních hodinách
byl ve Skřečoni na ul. 1. máje
dočasně a ukázkově nainstalován
panel měřícího zařízení rychlosti
vozidel, který projíždějícím vozid-
lům zobrazí jejich rychlost. V pří-
padě jejího překročení celý panel
včetně výstražných světel začne
blikat, čímž upozorní řidiče na jeho
přestupek. Bohumín projevil zájem
o zakoupení takovéhoto zařízení,
ovšem definitivně se o něm roz-
hodně až na zasedání zastupitel-
stva 18. září, kde se budou schva-
lovat úpravy rozpočtu města na
rok 2002. -re-

➲➲ PANEL ZMĚŘÍ
RYCHLOST VOZIDEL

...zatím neznámý
zloděj ukradl celý

umělohmotný retardér na Anenské
ulici v Záblatí? Město podalo u Po-
licie ČR trestní oznámení. Vznikla
škoda cca 15 tis. Kč!

...byla provedena oprava chodníku
na ul. Čáslavské (před plynárnami)
za 110 tis. Kč, a také chodníku na
ul. 9. května (vedle prodejny potra-
vin Trio). Tento chodník navazuje
na nové parkoviště před nádražím 
a náklady na opravu činily 236 tis.
Kč, včetně úpravy vozovky.

Víte, že…

POZNEJTE TÝM SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE

11 22 33 44 55

66 77 88 99 1100 1111

1122 1133 1144 1155 1166 1177

1188 1199 2200 2211 2222 2233

pro komunální volby 2002
Vážení spoluobčané,
Rádi bychom Vám představili tým, který za ČSSD v Bohumíně kandiduje

v letošních komunálních volbách. V nich již zanedlouho - 1. a 2. listopadu 2002 -
rozhodnete o dalším osudu našeho města. Rozhodnete o tom, kdo zasedne
v městském zastupitelstvu v následujících 4 letech. Tím také samozřejmě určíte 
i složení městské rady nebo to, kdo bude starostou našeho města.

V minulém čísle OKA jsme Vás informovali o základních programových cílech 
s nimiž jde ČSSD v Bohumíně do těchto voleb. Chceme pokračovat v tom, co se nám
podařilo v uplynulých letech. CHCEME, ABY SE BOHUMÍN DÁL PROMĚŇOVAL 
V MĚSTO, V NĚMŽ STOJÍ ZATO ŽÍT! Ale pro to, aby se tento program proměnil ve
skutečnost, JSOU POTŘEBA LIDÉ. Lidé, kteří již prokázali, že něco umí. Lidé, za
které nemluví slova, ale výsledky jejich práce. LIDÉ, KTEŘÍ JSOU SVÉ SLIBY
ZVYKLÍ PLNIT. Z takovýchto lidí jsme se SNAŽILI VYTVOŘIT TÝM, který se v těchto
komunálních volbách uchází o Vaši důvěru. Nesestavovali jsme ho 14 dní před podá-
ním kandidátky. Jde o výsledek ročního úsilí. Jsme přesvědčeni, že se nám podařilo
sestavit TÝM, KTERÝ JE ZÁRUKOU SPLNĚNÍ NAŠEHO VOLEBNÍHO PROGRAMU.

Jeho základem jsou lidé, kteří pracovali již v minu-
lém zastupitelstvu a výsledky jejich práce, jste tak
měli možnost posoudit. Nechybí zde LIDÉ z význam-
ných průmyslových podniků města, lidé, kteří se
zabývají školstvím, sportem, kulturou, životním
prostředím, zdravotnictvím, sociálními otázkami,
dopravou a mnoha dalšími oblastmi. Možná Vás
překvapí VELKÝ POČET NESTRANÍKŮ na naší kan-
didátce (jejich jména jsou označena *). Ale nikdy
pro nás nehrálo velkou roli, jestli někdo je, či ne-
ní v ČSSD. Podstatné jsou pro nás OSOBNÍ KVA-
LITY KANDIDÁTŮ.

Samozřejmě, že bude jen a jen na Vašem rozhodnu-
tí, zda dáte tomuto týmu svou důvěru. MO ČSSD

1. Ing. Petr Vícha,
starosta města
2. Mgr. Věra Palková,
místostarostka města
3. MUDr. Svatopluk
Němeček, ředitel NsP
v Bohumíně
4. Ing. Josef Plášil, 
ředitel závodu
Energetika ŽDB
5.*Kamila Smigová,
podnikatelka
6. Ing. Alfréd Michalík,
poslanec PČR 

7. Vilém Bannert,
důchodce
8.*Ing. Petr Dluhý,
zásobovač závodu
Bekaert
9. MUDr. Vojtěch
Balcárek, lékař 
10. Miloslav Šebesta,
technik BM servis
11.*Mgr. Jan
Procházka, právník
12.*Marie Neudertová,
ředitelka Domova
důchodců a ÚPD

13.*Roman Honysz,
technik ŽDB
14.*Ing. Jaromír Nikel,
přednosta stanice ČD
Bohumín
15.*Ing. Januš Fedák,
ředitel závodu Bekaert
16. Dušan Kroščen,
dělník ŽDB
17.*MUDr. Martin
Jakubják, primář
interního odd. NsP
v Bohumíně

18. Mgr. Jarmila
Rácová, učitelka
19.*Milan Potyš,
odborový pracovník
ČD Bohumín
20. Ondřej Šalbut,
student
21. Marcela Ciprichová,
vychovatelka
22. Mgr. Danuše
Reliová, učitelka
23. Stanislav Zuskáč,
technik ČD
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Cesta do ghetta?
ULICE PETRA CINGRA. Lokalita obydlená zejména lidmi ze

sociálního dna, kteří mají téměř nulovou šanci a mnohdy také
chu� nalézt uplatnění, zaměstnání či úctu ze strany ostatních.
Alkohol, hazard, kriminalita, hmotné nouze, lichváři, partičky
nudících se adolescentů. Ideální podmínky pro vznik klasického
ghetta dle amerického vzoru. Toto již dnes není dobrá adresa a
majitelé několika opravdu výstavních domů mohou v horizontu
několika let splakat nad výdělkem až cena nemovitostí v ulici

klesne na hranici několika desítek korun.
Aby se tato ulice ghettem nestala, musíme všichni - tj. obyvatelé a

státní správa - hledat cestu jak lidem v nouzi pomoci; cestu, která pove-
de k pozitivní koexistenci mezi sociálními skupinami. Nyní mnozí čtenáři
pohoršeně zvednou obočí, odtrhnou zrak od proudu telenovel a namítnou,
že sociální dávky jsou dosti vysoké a k nouzi vede jen jejich zneužívání,
což je námitka částečně opodstatněná, mám ovšem na mysli pomoc
komplexní, která nezahrnuje jen pomoc materiální.

V oblasti materiální pomoci by dle mého soudu mělo dojít k přehodno-
cení systému vyplácení sociálních dávek. Částky určené k hrazení nájem-
ného by sociální odbor měl poukazovat na účty majitelů domů. Je prav-
da, že tímto způsobem se lidé jen těžko naučí zodpovědnosti, avšak ve
věčném kolotoči dluhů a úroků tito lidé nemají jinou možnost než nej-
dříve uspokojit soukromé věřitele a na „triviální“ věci, jako nájem, ne-
mají ani pomyšlení - ani peníze. Jistě by to byl krajně nepopulární krok,
ale jsem si jist, že při srozumitelné argumentaci by došlo k pochopení.

V pomoci integrovat se do tzv. normálního bytí vidím ohromný prostor
pro aktivitu občanských sdružení, náboženských iniciativ a zejména pro
de facto neviditelnou ROI. Nejsnazší cesta vzhůru vede skrze nejmladší
generaci. Je nutné zapojit děti do sportovních, hudebních a jiných záj-
mových kroužků a brát v potaz jejich sociální zázemí, nebo� rodiče mají,
ne vždy vlastní vinou, jiné priority než financovat smysluplně trávený
volný čas, když ho potomci mohou trávit na ulici.

Sociálně slabí lidé - toho času k nim náležím - mají v podstatě jediný,
o to však závažnější problém - a tím je totální rezignace. Tito lidé ztratili
již dávno iluze, že vlastními silami mohou zlepšit své postavení, že mají
jakousi perspektivu. Jejich bytí se zredukovalo na touhu nějak to tu
přežít. Frustrace je velká a nebezpečná. Tomu, kdo o to stojí, musí být
pomoženo. Lidé musí mít a dostat vizi, že pro společnost mají hodnotu,
že při troše snahy najdou zaměstnání, že zde nejsou na obtíž.

Aktuální přístup úřadů má k ideálu daleko. S lidmi na okraji totiž
pracují výhradně ti, kdož nemají pražádnou představu, co takový život
skutečně obnáší, neznají blíže jejich prostředí a rozhodují vlastně jen na
základě prvotních dojmů a školní teorie. Tento stav by snad pomohli
změnit jacísi konzultanti z prostředí sociálně slabých, podle vzoru rom-
ských poradců.

Velmi nerad bych svým spoluobčanům rušil nebo čeřil poklidnou hladi-
nu světa práce, Esmerald a hypermarketů, nicméně je třeba ukázat 
i nejhorší možné scénáře vývoje a vybrat si. Bu	 necháme ruce v klíně a
nakoupíme pro zlé časy dostatek munice, nebo se pokusíme cosi - pro
lepší znovu život - udělat a vytáhneme hlavy s písku.

J. K. HUŇÁČEK
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➲➲ PODĚKOVÁNÍ
POLICISTŮM

Chtěl bych upřímně poděkovat
celému týmu městské policie za
pomoc při hledání a posléze i
nalezení mé dcery, která se ztratila
7. srpna 2002. 

Jan FONTI

NAČ JSOU KONTEJNERY?!
Přestože je v Bohumíně pravidelné-

mu odvozu odpadů věnována velká

pozornost, někteří z nás nakládají s

odpady takto. Na fotografii je sta-

noviště velkokapacitních kontejne-

rů u „Viktorky“ ve Starém Bohumíně. 

➲➲ ZTRÁTA RAZÍTKA
Došlo ke ztrátě hranatého razít-

ka Městský úřad Bohumín, Pečo-
vatelská služba č. 5. Upozorňu-
jeme všechny občany, instituce 
a organizace na možnost zneužití. 

Tak takový kapitální kousek se podařilo chytit panu Rudolfovi VOLNÉ-
MU z Bohumína. Tolstolobik, který váží zhruba 15 kg a měří přesně 103
centimetrů, byl uloven na rychvaldských stavech.

Pan Volný k tomu dodává: „Zpo-
čátku jsem si myslel, že je to ně-
jaký kmen, ale jak se brzy ukáza-
lo, byla to skutečně ryba“. Na
rybaření si pan Volný s chutí při-
vstane, a to ve tři hodiny ráno a od
půl páté už začíná pokoušet své

Povedený úlovek - 103 cm!

rybářské štěstí. To se na něj ve
čtvrtek 29. srpna usmálo kolem
deváté hodiny. Asi po patnáctimin-
utovém boji tolstolobik svůj zápas
prohrál, nicméně rodina a přátelé
pana Volného se mají na co těšit:
„Nejspíš ho vyudíme“, říká s
úsměvem š�astný rybář. Zajímá
vás, jak takovou obří rybu nalákat?
Podle pana Volného ryby vždycky
zaberou na uvařené brambory,
které navíc obalí ve šrotu. IM

Ambulance klinického psycho-
loga Mgr. M. Pastuchové je od
září 2002 přemístěna do budovy
zdravotní polikliniky - Čáslavská
ulice Bohumín.

PROVOZ AMBULANCE:
úterý: 7.00 - 11.00

11.30 - 15.30
středa: 7.00 - 12.00
čtvrtek: 7.00 - 11.00

11.30 - 15.30

JE NUTNÉ PŘEDCHOZÍ OBJED-
NÁNÍ (út, st, čt: 7.00 - 8.00 v am-
bulanci, jinak telefonicky +420
602 579 849). Péče je plně hrazena
zdravotními pojiš�ovnami při dopo-
ručení obvodním či odborným
lékařem. 

redakce

Ambulance klinického
psychologa přemístěna

? V Bohumíně funguje váš klub
již určitou dobu a středem

vašeho zájmu je objekt MO-S5 
„Na trati“, tedy bunkr v blízkosti
polsko-českých hranic. Jak
pokračují práce na této pevnosti?

V poslední době jsme se zamě-
řili hlavně na obnovu zábradlí v ce-
lém objektu, natřeli jsme také po-
dlahy ve střeleckých místnostech,
nadále pokračujeme v rekonstruk-
ci ventilace a pokud je v objektu
sucho, snažíme se vymalovat.

? Předpokládáte, že jednou bude
tento objekt sloužit i jako

muzeum s historickou expozicí?
Ano, o to se snažíme. Expozice

bude sice omezena o exponáty, kte-
ré by mohly být snadno napadeny
plísní z důvodu vysoké vlhkosti.
Jak nám sdělil pán, který zde slou-
žil a také nás nedávno navštívil,
už tehdy zde měli problémy s tím,
že jim zplesnivělo jídlo. Ale i tak si
může návštěvník prohlédnout ná-
kresy, vojenskou techniku a sezná-
mit se s dokonalou organizací
opevňovací linie.

? Jak je to u vás
s návštěvností?

Přesné číslo neznáme, ale nemů-
žeme říct, že by o nás nebyl zájem.
Pořádali jsme dokonce prohlídku 
i pro nevidomé občany. Chtěli
jsme zkusit, zda jsme ty, kteří ne-
vidí, schopni provádět. A ukázalo,
se, že to lze a jim samotným se to
nesmírně líbilo. Tato akce se usku-
tečnila k 65. výročí vystavění toho-
to objektu, které připadá na 29.
červenec. Uskutečnila se také pro-
hlídka pro vozíčkáře a hlucho-
němé občany. Komunikaci
zajiš�ovalo dvanáctileté děvče. A i

oni sami byli konáním této akce
velice potěšeni. Byli bychom
š�astni, kdyby se takováto akce
mohla opakovat, když se setkala s
takovým ohlasem.

? Připravovali jste se nějakým
způsobem na letošní sezónu?

I když je sezóna od dubna do
října, my se tím neřídíme. Pokud
přijde návštěvník, provedeme jej
kdykoliv. Prohlídky se navíc staly
mnohem poutavější, protože jsme
nyní schopni provést návštěvníky
za plného osvětlení objektu, místo
prohlídky s baterkou. Naše expozi-
ce se samozřejmě pořád zvětšuje.
Také plánujeme s panem Suchým
cyklistický výlet po okolních objek-
tech. O jeho konání budeme samo-
zřejmě občany informovat prostřed-
nictvím OKA. Hlavním úkolem je
ukázat a vysvětlit občanům a ná-
vštěvníkům proč zde tento kus
betonu stojí a proč tak vypadá.
Není to jenom o dějinách, ale také
o historii a odhodlanosti našich
předků bránit si svou a vlastně 
i naši vlast.

? Plánuje se výstavba dálnice,
máte již informace o tom,

zda se její výstavba nějak dotkne
vašeho objektu?

První varianta počítala se
zničením celého objektu. Po jed-
nání s firmou HBH Projekt, která
tuto komunikaci projektuje, byly
vypracovány další varianty. Podle
posledního návrhu by měla dálni-
ce vést několik metrů za objek-
tem. Tato problematika je ovšem

složitá a nemusí to být ještě zdale-
ka poslední řešení.

? Jaký je vůbec stav opevnění
na Bohumínsku?

Celkový stav objektů je dosti
špatný. MO-S2 v Kopytově má být
součástí protipovodňového valu,

V úmyslu máme také nechat si vy-
robit pohledy. Rádi bychom si
pořídili alespoň makety zbraní.
Ale i tyto věci jsou závislé na ne-
malých financích.

Děkuji za rozhovor a přeji všem
členům Klubu vojenské historie
hodně úspěchů v další práci.

Iva MOLNÁROVÁ

MO-S3 má být svržena do Kališova
jezera, aby nebránil těžbě štěrku.
MO-S4 má zatím nejjistější bu-
doucnost. V jeho okolí není plá-
nována žádná stavební činnost.
Naše MO-S5 je v ohrožení dálnicí,
ale to není zatím jisté. 

? A co podpora města?

Loni před koncem roku jsme
dostali od města 15 tisíc Kč a dále
jsme dostali další 4900 Kč. Všech-
ny finance se samozřejmě velkou
mírou podílely na rekonstrukčních
pracích. Pomáhají nám také do-
brovolné příspěvky od návštěvní-
ků. Ovšem finance jsou pro nás
zatím velkou překážkou, a když se
díváme do budoucna nezdá se, že
by se to mělo změnit. Máme v plá-
nu u města zažádat o další dotaci.

Rozhovor se členy Klubu vojenské historie Pavlem BÍLKEM a Martinem HEJDOU

Všechny bunkry na Bohumínsku jsou unikátní

Myslíte si, že v Bohumíně je málo historie? Tak to se mýlíte. Pravda, gotické skvosty to
nejsou, ale díky své příhraniční poloze se může naše město pochlubit unikátním pevnost-
ním opevněním ze 30. let minulého století. A právě o tom si budeme v následujících řád-
cích povídat se zástupci Klubu vojenské historie Pavlem BÍLKEM a Martinem HEJDOU.

Město Bohumín vypisuje výběrové řízení 
na místo pracovníka vnějších vztahů -

TISKOVÉHO MLUVČÍHO

POžADUJEME:
■ minimálně středoškolské vzdělání
■ bezúhonnost
■ samostatnost a vysoké pracovní nasazení
■ znalost práce na PC
■ výbornou znalost AJ nebo NJ
■ praxe v oboru vítána
■ výhodou je řidičský průkaz sk. B 

NABÍZÍME:
■ finanční hodnocení dle platných předpisů pro zaměstnance obcí
■ umožnění dalšího vzdělání
■ práci v dobrém kolektivu

Písemnou nabídku s ručně psaným životopisem a kopií dokladu
o vzdělání zasílejte do 20. září 2002 na adresu:

Městský úřad Bohumín
František Krejzek, vedoucí organizačního odboru,

Masarykova 158, 735 81 Bohumín

Úlovek pana
Rudolfa Volného

- patnáctikilového tlostolobika -
nám představila jeho družka
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Bohumínské léto-kruhy 2002
- skončil druhý ročník Náš fotoseriál

Léto−kruhy
Bohumín 2002

Děti z výtvarně-prožitkové dílny předvedly v závěru výsledky své práce. Promenáda v maskách
a tanec kolem kouzelného stromu ještě více zvýraznily výjimečnost okamžiku. První dokončenou sochou bylo „Kyvadlo času“,

jehož autorem je Zbyněk Pluhař z Vizovic. Ten
své dílo dokončil už ve středu 28. srpna 

Už druhým rokem se poslední
srpnový týden vrýval do pově-
domí bohumínské veřejnosti
ve znamení Léto-kruhů. Tato
multikulturní akce, jejímž nos-
ným pilířem je setkání a prá-

ce dřevořezbářů nastavila zrcadlo, jak to se
zájmem o kulturu v našem městě je.

Kdykoliv jsem v odpoledních nebo večerních
hodinách mezi 25. a 31. srpnem navštívil park
Petra Bezruče, amfiteátr, zimní stadión, bylo
nač se dívat a co poslouchat. Bylo možno pozo-
rovat při práci na svých dílech řezbáře, na zim-
ním stadiónu prezentovala svou činnost různá
sdružení i jednotlivci, v amfiteátru vystavovaly
ovoce své soustavné práce soubory. Je dobře,
že vedle již zavedených stálic, jako je „Radost“,
dostaly prostor i tzv. menšinové žánry - folklór 
a experimentální jazz.

Každý si zkrátka mohl vybrat tu svou „lahůd-
ku“. Já jsem si například nejvíc "smlsnul" na vy-
stoupení Quasi Kvarteta: Tři mladé dámy (ten-
tokrát hrály jako kvarteto ve třech) s vynaléza-
vou hravostí rozvíjely neoposlouchané melodic-
ké, rytmické a harmonické postupy a bylo vidět,
že je to baví. Pozornému posluchači neušlo, že
to „hraní si“ stojí na profesionálních základech.

A tak s dalo v Bohumíně dostaveníčko umění
nejen dřevořezbářské. Ano, UMĚNÍ. Protože co
je umění? Uvědomělé vizuální, auditivní nebo li-
terární projevy, vyvolávající myšlenkové a poci-
tové asociace a pomocí estetizujícího účinku
obohacující duševní život člověka.

Nechci opomenout ani působivou „předehru“
Léto-kruhů - čtyřiadvacetihodinový čtenářský
maratón. Celou noc a celý den se veřejně četlo
z povídkové knihy Oty Pavla Fialový poustevník.
Maratónu se zúčastnila více než stovka čte-
nářů.

A co závěrem? Poděkování institucím, organiza-
cím, sdružením i jednotlivcům, kteří nelitovali
času, energie a prostředků pro zdárný průběh celé
akce. Léto-kruhy 2002 jsou minulostí. A� žijí Léto-
kruhy 2003!

Stanislav ŠPERLÍN

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Výtvarně-prožitková dílna připravila pro děti
velmi bohatý program. Každý den se seznamovaly
s něčím novým. Vytvářely si masky, hudební
nástroje či zkoušely kouzlo tibetských mandal. 

Předposlední den Léto-kruhů byl zpestřen
hudebním vystoupením skupiny Grog. Ta je již

pravidelným hostem této bohumínské akce.

Divadelní představení s názvem Věc není věc
byla nachystána pro naše nejmenší. Ateliér
dramatické výchovy neslyšících tak předvedl
výsledky své práce a svou profesionalitu.

Kdo slyšel v úterý 27. srpna v parku P. Bezruče
dunění bubnů, ten se nemýlil. Music Session

bylo vlastně označení pro vystoupení několika
kapel. Kromě již zmíněných bubínků, které
připomínaly hudbu domorodých Afričanů či
Astralanů, jste si mohli vychutnat i krásné

vokály polské zpěvecké skupiny.  

Mandala znázorňuje uspořádání světa a je
převzatá z budhismu. Slouží také jako pomůcka
při meditaci. Pro Léto-kruhy je však symbolem
stírání náboženských a národnostních rozdílů.

Jednou z učitelek výtvarně-prožitkovédílny byla
i Kamila Tjokordová, která má své kořeny

v Indonésii. V příštím čísle ji blíže představíme. 

❖❖   Každý den během Léto-kruhů byla pro děti
přichystána výtvarně prožitková  dílna. První
den se vytvářel kouzelný strom a děti se sezna-
movaly s adoptivním synem cestovatele, foto-
grafa a kameramana Jana Trůnečka Abdulem
Fatahem. I když Abdul mluvil pouze anglicky, pro
děti to neznamenalo žádnou překážku.

❖❖   V neděli proběhlo slavnostní otevření vý-
stavy v hale BSC (zimní stadión). Zde jste mohli
vždy od 13.00 do 17.00 hodin zhlédnout vysta-
vené fotografie z exotických zemí jako je Indo-
nésie a ostrov Bali. Prezentovali se zde však i jiní
fotografové, kteří zvěčňovali všední okamžiky dne.

❖❖   V den zahájení Léto-kruhů proběhl večer
tanečních vystoupení, kde se publiku předsta-
vily některé bohumínské taneční skupiny.

❖❖   Večery byly naladěny povětšinou cestova-
telsky nebo hudebně. Konala se například před-
náška a promítání dokumentárního filmu o Indo-
nésii od Jana Trůnečka, projekce diapozitivů 
k Jižní Americe od Petra Piechowicze nebo vy-
právění o Austrálii od Lucie Grafové.

❖❖   Mezi další zajímavě strávené večery patři-
lo vystoupení rockové skupiny Grog. Na pódiu
bývalého letního kina jste však mohli uslyšet i
dechovku. 

❖❖   Velmi sugestivně se bohumínským obča-
nům představilo divadlo z ateliéru dramatické
výchovy neslyšících. Příležitostně byly v pozd-
ním večeru promítány filmy pro náročného divá-
ka. 

❖❖   Hlavním cílem celé celotýdenní akce však
byl plenér, který zplodil deset hodnotných a
uměleckých soch. Každá dostala od svého auto-
ra zajímavé jméno. A tak máme v Bohumíně
„Něžnost a sílu“ Josefa Franka z Českého Těšína,

„Slepou moc“ Nikose Vasiliu z Bohumína a záro-
veň řeckého Nause, „Kontrast“ a „Zprávy z jiné
doby“ Kazimíra Skorskeho z polského Krakova,
„Ve dne v noci spolu“ Šimona Pohla z Bohumína,
„Černou a bílou“ Martina Boceka z Třince, „V jiné
dimenzi“ Martina Lalíka z Chvaletína u Slavonic,
„Doteky“ Petra Šablatury z Bohumína, „Kyvadlo“
Zbyňka Pluhaře z Vizovic či „Spirálu“ Jaroslava
Théra z Bohumína.

Všechny sochy te� čeká chemické ošetření a
nátěr a především rozhodnutí, která místa v Bo-
humíně ozdobí. Krásu loňských soch z lipového
dřeva, které vznikly na 1. ročníku Léto-kruhů,
mohou bohumínští obdivovat přímo před rad-
nicí. A i těm letošním najdeme příhodné mís-
tečko - mohou například zkrášlit městský park,
nemocnici s poliklinikou nebo hlavní třídu.

Iva MOLNÁROVÁ

Ohlédnutí za Léto-kruhy

PODĚKOVÁNÍ ORGANIZÁTORŮM „LÉTO-KRUHŮ 2002“
Celotýdenní výtvarně-prožitková dílna, která se uskutečnila od 22. srpna do 31. srpna 

v rámci 2. ročníku "Léto - kruhy 2002" v Bohumíně pro zdejší děti byla velice úspěšná a
zajímavá. Děti se naučily poznávat tradice a zvyky jiných zemí. Také pak samy tvořily různé
masky, postavily „Kouzelný strom“, zoologickou zahradu, krásné obrazy s názvem „Mandala“,
naučily se i cizí písničky. Velký dík patří instruktorkám Mgr. Lucii Grafové a Kamile Tjokordové,
které dokázaly upoutat všechny děti krásným vyprávěním o cizích národech a jejich zvycích a
umění. Doufám, že i jiní rodiče a návštěvníci akce Léto-kruhy 2002 byli spokojeni s prací
svých dětí a přejí jim hodně úspěchů v dalších ročnících této akce. Dále bych chtěla
poděkovat pořadatelům této akce paní Smigové, Občanskému sdružení Maryška a dalším,
kteří se na této akci podíleli.

Marie STÚSOVÁ, vnoučata Terezka a Jakub Kašparovi, Hořany, okr. Nymburk
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Slavnostního ukončení se zúčastnili zástupci
města a kraje, který poskytl grant na

uskutečnění Léto-kruhů.
Závěrečné setkání řezbářů proběhlo v řecké
restauraci Elpida. Zde byl pro všechny hosty
nachystán malý raut a členové občanského

sdružení Maryška byli za vzornou organizaci
Léto-kruhů odměněni sladkým dortem.

Poslední tečku udělala vynikající rychnovská
kapela Oboroh. Léto-kruhy 2002 definitivně

skončily. Inspirovat však budou pořád. 
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● Jak dlouho se věnuješ
tomuto koníčku?

Plastikové modelářství
dělám už tři roky. Původně
jsem chtěl lepit papírové
modely, ale tady v kroužku
při DDM se skládaly plasti-
kové. Tak jsem začal taky.

● A jaké ty začátky byly?
Nejprve to bylo hodně ná-

ročné, ale te	 už je to
lepší. Časem se dá řada
věcí pořádně vypilovat.

● Co obnáší modelářství?
Můžeš něco poradit
případným zájemcům?

Rozhovor s Lukášem MUTINOU, Mistrem republiky v plastikovám modelářství
Na slavnostním vyhodnocení Osobnost roku byl spolu se svým oddí-
lovým kolegou Milanem Badurou oceněn teprve dvanáctiletý Lukáš
MUTINA za své modelářské úspěchy. Na nedávném Mistrovství ČR
v plastikových modelech vybojoval příčku nejvyšší a stal se tak
nositelem titulu Mistra republiky. Položili jsme mu pár otázek. 

➲➲   KÁČATA POZOR!
Hokejová sezóna 2002-2003 je

za dveřmi a ne ledajaká! Bude to
druhá sezóna nového „HC Bohu-
mín“. Máme připraveno spoustu tré-
ninků, zápasů, turnajů a překvapení.
Více se dozvíte na srazu „Ká-
čatek“, který probíhá každé pon-
dělí až do konce září 2002 v tělo-
cvičně ZŠ Masarykovy (Sluníč-
kové) v Bohumíně, vždy od 16.00
hod. Přij	te všichni a vezměte s
sebou kamarády!!! Ročník 1992 až
1998! Účast rodičů je nutná. Kluci

sportovní oblečení s sebou! Těší se
na vás trenéři "HC Bohumín"! Bližší
informace vám poskytneme na tel.
čísle 0604 996079 - p. Toman a na
čísle 0603 446607 - p. Chmiel.

➲➲   HLEDÁME NOVÉ
TENISTY

Tenisový oddíl TJ Sokol Bo-
humín provádí nábor nových zá-
jemců o tento atraktivní sport.
Zájemci z řad chlapců a dívek ve
věku od 6 do 9 let se mohou hlásit
na tenisových dvorcích Sokola
Bohumín v parku P. Bezruče do
konce září. Vybraní zájemci zahájí
přípravu pod vedením kvalifiko-
vaných trenérů již od října 2002.

POZVÁNKA
TJ SOKOL Záblatí, oddíl stolní-

ho tenisu, pořádá v sobotu 14.
září 5. ročník turnaje "O putovní
pohár plukovníka RAF B. Bogum-
ského". Zahájení je v 9.00 hodin 
v sokolovně v Bohumíně-Záblatí.
Zápis již od 8.00 hod. Vklad 50
Kč. Občerstvení zajištěno. Hraje-
me tyto soutěže:
● dvouhra mužů (bez omezení)
● dvouhra mužů (nezařazených

v oblastním žebříčku)
● dvouhra mužů (kategorie nad

40 let)
Ceny: Putovní pohár a hotovost

pro první čtyři hráče ve všech kate-
goriích.

Bližší informace: oddíl stolního
tenisu Sokola Záblatí Mgr. Miloš
Freitag, tel. 603 5279

Nejraději skládám bojovou techniku

Nejoblíbenější je tank T-
34, který mám vystavený
doma. Skládám hlavně bojo-
vou techniku.

● Te	 jsi získal titul Mistra
republiky. Pochlub se...

Mistrovství bylo v Rych-
valdě a soutěžil jsem s mo-
delem T-34. Na mistrovství

portér, tank T-34, tank
Panther a dělo s tahačem.
Většinu práce dělám v mo-
delářském kroužku, který
navštěvuji jednou týdně.
Doma si k modelu také
občas sednu. 

● Který z nich patří mezi
tvé nejoblíbenější?

Jeden model skládám
asi třičtvrtě roku a mám
poskládaných skoro pět mo-
delů. Je to německý trans-

Pokud budete chodit do
kroužku v DDM, tak ze za-
čátku musíte mít model,
který chcete skládat. To
ostatní tady je. Potom si
však musíte postupně do-
koupit nářadí např. skalpe-
ly, nůžky, pravítka. Nejdů-
ležitější je ale trpělivost a
výdrž, protože skládání
trvá hodně dlouho.
● Podporují tě rodiče?

Rodiče mne podporují.
Určitě mi v tom nebrání.
● Kolik už máš poskláda-
ných modelů a jak dlouho
trvá taková práce?

si stačí vzít jen svůj model
a porota potom hodnotí ten
nejpropracovanější. Můj se
líbil nejvíc. Dostal jsem
zlatou medaili, diplom a
ještě neposkládané plas-
tikové modely. 

● A jaké máš další plány
do budoucna?

Příští rok se budu snažit
zase zúčastnit soutěží.
Chci pokračovat, protože
mě to baví. Nyní vytvářím
zase dělo s tahačem.

● Redakce OKA ti přeje
hodně dalších úspěchů.
Děkuji za rozhovor.

Iva MOLNÁROVÁ

Institut EuroSchola pod záštitou města
Bohumína a ve spolupráci s BSC srdečně zve
na 3. kolo akce „STUDENTSKÉ ČESKO-POL-
SKÉ HRY BEZ HRANIC“. Místem konání je
park P. Bezruče, a to v sobotu 28.9.2002.
Zúčastněné město vyšle soutěžní tým (4 členo-
vé). Soutěžní družstvo města Bohumína bude
složeno ze studentů bohumínského gymnázia
a učiliště. Srdečně zveme všechny fanoušky.

Organizátoři

Studentské česko-polské HRY BEZ HRANIC

Stejně jako další zimní sporty, i
my jsme přichystali pro malé kra-
sobruslaře letní přípravu. Letošní
„uplavalo“. Pro děti jsme museli
zajistit náhradní program a tak
jsme horké letní dny trávili místo u
vody a na sluníčku - na bruslích.
Pro tréninky jsme využívali ledovou
plochu zimního stadionu v Karviné
a zastřešenou halu ZS v Bohumíně,
kde jsme jezdili na kolečkových

bruslích. Na ledě jsme se soustře-
dili na techniku bruslení, v hale
zase na složení nového závodního
programu. V letošní sezóně totiž
budou děti závodit ve dvou věko-
vých kategoriích - mladší žákyně
do 12 let - „Kočky“ a ve starších
žačkách do 15 let vznikl nový tým -
„Chaos“. Tento název zatím plně
vystihuje některé části nové volné
jízdy. Ale do prvního vystoupení a

závodů určitě všechno zvládneme.
Děláme pro to v přípravě všechno -
probruslili jsme část prázdnin, tre-
nérka zase dovolenou, rodiče obě-
tavě děti odvážejí do Karviné, začíná-
me s baletní průpravou, šijí se nové
šaty...

Největší pohromou ovšem bylo
koupit nové brusle v létě! Dětem od
loňska notně povyrostla noha a tak
musíme zajiš�ovat brusle přímo od
výrobce.

A co nás letos čeká? Vystou-
pení na tradičním karnevalu na
ledě, závody a také připravujeme
soutěžní dopoledne na bruslích
pro žáky základních škol. Ale 
o tom zase příště. Pokud máte ta-
ké zájem o bruslení nejen v zimě,
přij�te to zkusit s námi!

Zájemci o bruslení v Krasobrus-
lařském klubu Bohumín: děvčata
od 7 do 14 let se základní znalostí
bruslení, pro děti od 5 let - opět
kurz bruslení. Informace 0606 349
036 - p. Grenová.

Až SE ZIMA ZEPTÁ...
Letní příprava malých krasobruslařů byla náročná: PROBRUSLILI ČÁST PRÁZDNIN

CO - KDY - KDE

Závody byly zahájeny jízdou těch
nejmenších a v ní domácí vybojo-
vali vítězství. V dalších kategoriích
se projevila u bohumínských únava
ze sobotního závodu v Leštině, kde
vybojovali skvělá umístění v třiceti-
kilometrovém maratónu v nároč-
ném terénu. Přesto však dojížděli 
v popředí a po součtu etap si větši-
nou polepšili. Pokud se sluníčko na
závodníky smálo, jezdilo se rychle,
protože tra� byla vysušená po mno-
ha předchozích horkých dnech. Ale
na závod starších žáků se snesla
průtrž mračen, tra� se změnila 
v bahniště. Mnohá kola odmítala
pod nánosem lepkavého bláta rea-
govat na pokyny k řazení a brždění.

V této slotě, s mnoha pády, ale i
nekompromisními souboji s obrov-
ským nasazením své závody do-
končili bez úrazu i starší kategorie.

VÝSLEDKY (uvádíme pouze ka-
tegorie, kde se umístili členové
klubu SK Šafrata):

● Mimina:
1. David KUBIŠ, SK Šafrata

Bohumín
2. Michal SZKANDERA, Rychvald
3. Tomáš SIKORA, Český Těšín 
● Starší předžákyně:
1. Lucie MATEROVÁ, SK Jiří team

Ostrava
2 Jana FIALOVÁ, SK Šafrata

Bohumín

3. Lucie WITTICHOVÁ, Bike 200
● NICO:
1. Jana ČUPOVÁ, CK Konečný
2. Hana GAWLÍKOVÁ, SK Šafrata

Bohumín
3. Lenka JAKLOVÁ, SK Jiří team

Ostrava
● Soutěž družstev:
1. SK Jiří team Ostrava 22 b.
2. SK Šafrata Bohumín 16 b.
3. CK Konečný 12 b.
4. Maxbike team Molitor 11 b.
5. Bike 2000 9 b.
● Vítězové rámcových závodů:
Kadetky:

KOZELA Karolina, Polsko
Juniorky:

SZWAJNOCHOVÁ Soňa,
SK Šafrata Bohumín

Ženy:
MRÁČKOVÁ Pavlína,
SK Šafrata Bohumín

Dětská MTB liga a rámcové závody
dorosteneckých a dospělých kategoriíCYKLISTIKA:

Pod patronátem představitelů města - starosty Ing. Petra Víchy, mís-
tostarostky Mgr. Věry Palkové a místostarosty Ing. Karla Stoszka - se
jela v Bohumíně 2. etapa seriálu Dětská MTB ligy a rámcové závody
dorosteneckých a dospělých kategorií. Samozřejmě i na těchto
závodech se město podílelo finanční spoluúčastí a děti, stejně jako
dospělí se odměnili kvalitními výkony.

Muži:
BARTOŠIC Ondřej,
SK Šafrata Bohumín

Masters A:
KOVAŘÍK Ivo, 
SK Jiří team Ostrava

Masters B:
SEDLÁČEK Jiří, 
SK Jiří team Ostrava

Kadeti:
VLÁŠEK Patrik,
TJ Baník Havířov

Závody pokračují závěrečnou
etapou 29. září - pojede se aus-
tralská vylučovací jízda. 

Rostislav ŠAFRATA

■■ ODDĚLENÍ TANEČNÍ, ESTETIKY
A SPOLEČENSKÝCH VĚD

Název kroužku Věková kategorie Cena/měsíc

Keramika I. (1 - 2 tř.) 60,-Kč
Keramika II. (3 - 4 tř.) 60,-Kč
Keramika III. (5 - 6 tř.) 100,-Kč
Keramika IV. (7 - 9 tř.) 100,-Kč
Keramika pro dospělé 200,-Kč
Hra na kytaru začátečníci/pokročilí 50,-Kč
Netradiční výtvarka I,II

(1 - 3 tř.) (4 - 9 tř.) 50,-Kč
Angličtina pro děti - začátečníci ZŠ ČSA 50,-Kč
Angličtina pro děti - začátečníci od 2 tř. 50,-Kč
Angličtina pro děti - pokročilí 50,-Kč
Kurz angličtiny pro mládež 60,-Kč
Kurz angličtiny - začátečníci 1000,-Kč/8 měs.
Kurz angličtiny - pokročilí I,II 1000,-Kč/8 měs.
Kurz angličtiny - konverzační 1000,-Kč/8 měs.
Kurz němčiny - začátečníci 1000,-Kč/8 měs.
Kurz němčiny - pokročilí 1000,-Kč/8 měs.
Kurz italského jazyka 1000,-Kč/8 měs.
Kurz tanečních pro dospělé 500,-Kč/6 lekcí
Mateřské centrum Slůně 60,-Kč
Baby balet (3 - 5 let) 50,-Kč
Rytmika (3. - 6. třída) 50,-Kč
Taneční soubor KATES I.(6 - 8 let) 60,-Kč
Taneční soubor KATES II. (9 - 10 let) 60,-Kč
Taneční soubor KATES III. (11 - 12 let) 60,-Kč
Taneční soubor KATES IV. (13 - 14 let) 60,-Kč
Taneční soubor KATES V. (15 - 17 let) 60,-Kč
Taneční soubor KATES VI. (18 let a více) 60,-Kč 

Název kroužku Věková kategorie Cena/měsíc

■■ SPORTOVNÍ ODDĚLENÍ
Atletika (od 10 let) 30,-Kč
Aerobic - ženy 100 a 300,-Kč/permanentka
Aerobic pro mládež (dívky od 10 let) 50,-Kč
Basketbal (chlapci a dívky od 10 let) 50,-Kč
Bojová umění pro začátečníky 50,-Kč
Bojová umění pro pokročilé 60,-Kč
Fitness (od 15 let) 200 a 400,-Kč/permanentka
Florbal 1 (6 - 9 let) 60,-Kč
Florbal 2 (9 - 12 let) 60,-Kč
Florbal 3 - ml. žáci (9 - 12 let) 60,-Kč
Florbal 4 - st. žáci (12 -15 let) 60,-Kč
Florbal 5 - junioři (15 - 18 let) 60,-Kč
Florbal 6 (nad 18 let) 60,-Kč
Florbal - dívky (od 11 let) 60,-Kč
Fotbal - dívky (od 11 let) 60,-Kč
Míčové hry (od 6 let) 30,-Kč
Nové formy gymnastiky - jóga 50,-Kč
Sebeobrana (ženy a dívky) 30,-Kč
Střelecký kroužek (od 10.let) 50,-Kč
Šachy 30,-Kč
Sportovní dopoledne pro rodiče s dětmi

od 2 let 50,-Kč
Volejbal (od 13 let) 60,-Kč

■■ ODDĚLENÍ TECHNIKY
Digitální fotografie (pondělí 16-18) 60,-Kč
DTV - Dětská televize 50,-Kč
Mladí kameramani/režiséři 50,-Kč
Mladí novináři/reportéři 50,-Kč

Název kroužku Věková kategorie Cena/měsíc

Elektrotechnika - začátečníci
(úterý 14-16) 50,-Kč

Elekrotechnika - pokročilí
(úterý 16-18) 50,-Kč

Fotografický kroužek
(pondělí 15-18 nebo úterý 15-18) 50,-Kč
Internetové stránky (čtvrtek 16-18) 50,-Kč
Internetové stránky - pokročilí
(středa 18-20 nebo čtvrtek 18-20) 50,-Kč
Papírové modely
(čtvrtek 15-17 nebo středa 15-17) 30,-Kč
Plastikové modely (čtvrtek 15-18) 50,-Kč
Počítačové hry
(středa 14-16 a 16-18,čtvrtek 14-16) 50,-Kč
Počítačová grafika (čtvrtek 14-16) 50,-Kč
Programování (pondělí 16-18) 50,-Kč
Scrabble 30,-Kč
Výpočetní technika 
(úterý 14-16) 50,-Kč
Základy práce na PC
(pátek 14-16 a 16-18,pondělí 14-16) 50,-Kč
Základy práce na PC pro dospělé
(úterý 17-20) 600,-Kč/kurz

Dům dětí a mládeže v novém školním
roce NABÍZÍ KROUŽKY A KURZY:

Nový školní rok začíná i v Domě dětí a
mládeže, kde je pro vás a pro vaše děti
otevřena řada zajímavých kroužků a kurzů.
Bližší informace získáte na tel. čísle 601
3131 (po přečíslování 596 013 131) nebo
osobně v DDM na Janáčkově ulici 842
v době od 8.00 do 18.00 hod.
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - autor TOMÁŠ RICHTER 1. část

Tomáš a Mirek jsou dva nerozluční kamarádi, kteří dávají přednost
skutečným dobrodružstvím před playstations hrami. Tímto oteví-
ráme první stránku Škorpiónské kroniky...
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Do křížovky doplňte podle
čísel výrazy z obrázků nahoře.
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Do volných políček doplňovačky
vepište výrazy: ABAKA, AGARA,
ARSÉN, BITKA, ČÁRKA, DŘINA,
ESTÉT, IRSKO, KLAUN, KORÁB,
KOTEL, MOULA, MÝDLO, OSAKA,
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Seznámit se s novými kamarády přes Internet je zřejmě asi také tak trochu dobrodružství. Můžete však nara-
zit na vtipálka, který si z vás dělá dobrý den či snad dokonce (v tom nejhorším případě) na pedofila, který se
vás bude snažit vlákat na opuštěné místo. A proto se před otevřením nových, tajemných dveří, kontaktujte se
svým kamarádem mozkem. Příště se dozvíte, co nás s Mirkem tenkrát tak vyděsilo. Mějte se! Tomáš
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PSÁTI, RHÉNA, ROUTA,
SVÉST, ŠÁTEK, ŠIČKA,
TARAS, TREST, UNITA,
VUŘTY. TAJENKA má
devět písmen a přečtete ji
v očíslovaných políčkách.

Chcete být pravidelně informováni
o dění v Bohumíně?

Chcete vědět, kdy budou plánované odstávky vody, elektřiny, ply-
nu? Co se hraje v kině, kam za kulturou či kdy se konají licitace bytů
a garáží? Zaregistrujte se ve službě E-info (www.mubo.cz/e-info)
a vybrané informace vám budou zasílány na váš e-mail či mobil. Ke
dni uzávěrky OKA se zaregistrovalo již 485 uživatelů a bylo rozesláno
přes 630 zpráv (ve 43 700 SMSkách a 52 500 e-mailech).

Pokud chcete vědět jak vypadal kar-
bonský les před 500 milióny let, jak žili
první dinosauři před zhruba 230 mili-
óny let, co se prohánělo v mořích a co
žilo na zemi před 450 milióny… přij	te
se podívat na nesporně zajímavou výs-
tavu. Městská knihovna vystavuje ve
své malé galérii „Na chodbě“ během
měsíce září obrazy Arnošta Hanáka,
které na základě paleontologických
pátrání a studií namaloval v posled-
ních letech. Výstava je veřejnosti
přístupna během provozní doby - tj.
kromě středy v pracovních dnech od
9 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin.

Pozvánka na výstavu
CESTA DO PRAVĚKU

SVAZ CHOVATELŮ EXOTICKÉ-
HO PTACTVA ve Skřečoni slaví
letos jubileum 10 let svého trvání.
Proto se organizace rozhodla pro-
střednictvím městských novin
OKO uspořádat soutěž nejen pro
děti. Hlavní cenou bude barevný
opeřenec, který se určitě stane
miláčkem vaší domácnosti. Sou-
těž bude mít tři kola, přičemž
každé kolo bude obsahovat tři
soutěžní otázky. Ten, kdo správně
zodpoví všechny tři, bude zařazen
do slosování. Vaše odpovědi
můžete zasílat do redakce měst-
ských novin OKO. A nyní soutěžní
otázky:

1.Jaký je odborný název
pro Andulku?

a) papoušek horský
b) papoušek vlnkovatý
c) papoušek obecný

2.Kde se v Bohumíně nachází
voliéra okrasného ptactva?

a) v parku P. Bezruče
b) v areálu bývalých kasáren
c) v Záblatí 

3.Co je typickou potravou
pro andulky?

a) slunečnice
b) pšenice
c) proso

Pozor soutěž!

Pozor soutěž!

Z Bohumína vyjížděly na pomoc oblastem postiženým ničivými povod-
němi dvě jednotky. Ta první vyjela 13. srpna přímo pod záštitou pana
starosty Ing. Petra Víchy. Jako cíl si hasiči určili záchranné práce v Jižních
Čechách. V jednotce bylo celkem 6 členů z SDH Šunychl a Kopytov. 

Po příjezdu do Českých Budě-
jovic byli posláni informačním
střediskem do Soběslavi. Tam již
byla prováděna částečná evakuace.
Situace i atmosféra byla napjatá,
kvůli neustále se zvyšující hladině

vody. Hrozilo protržení velkého
rybníku Rožmberk. Podle Františka
Mlynkece se v pozdějších hodinách
stavěly hráze a druhý den jednotka
pomáhala s evakuací, která pokra-
čovala do odpoledních hodin. Dále

V oblastech postižených ničivými povodněmi pomáhaly dvě jednotky hasičů z Bohumína

Byli jsme rádi, že jsme mohli pomoci
k tomu dodává: „Přístup lidí byl
velmi kladný, velitel hasičského
sboru v Soběslavi nás ubytoval na
jejich základně. Celkově hodno-
tím spolupráci s profesionálními
hasiči, Červeným křížem a armá-
dou velmi dobře. Pokud mohu
porovnat situaci, která byla u nás
před pěti lety z vlastní zkušenos-
ti, tak musím poznamenat, že
letošní povodně byly mnohem
ničivější. Vstávali jsme brzy ráno
- někdy ve 4.00 hod. Ale člověk
byl rád, že mohl někomu pomoci a
neohlížel se na špatné stránky.
Žádné velké zranění, nic vážněj-
šího se nestalo. Pouze škrábance
a oděrky. Doma nás pak vřele
přivítali. Vrátili jsme se zpět 20.
srpna.“ IM 

Maryška uvádí: SLEZAN JAKO
KŘEMEN aneb JAK TO VŠECHNO
ZAČALO! Srdečně zveme bohu-
mínskou veřejnost na další před-
stavení připravené občanským
sdružením Maryška. Uskuteční se
19. září v 19.00 hodin v baru Tágo
ve 2. patře. 

VYLUŠTĚNÍ této křížovky
a doplňovačky nám

NEPOSÍLEJTE - najdete
je na straně 18!

POZVÁNKA

➲➲ Inter-region 2002
To je název každoročních mezi-

národních prezentačních setkání
a trhů podniků, společností, orga-
nizací, firem a  družebních měst
polského Prudniku. Bohumín s tím-
to městem navázal spolupráci v ro-
ce 2000, a proto se i letos ve dnech
13. až 15. září této akce zúčastní.
Vedle samotné prezentace Bohumí-
na na veletrhu budou naše město

zastupovat i kulturní subjekty. V pá-
tek se ve svém hodinovém progra-
mu představí pěvecký smíšený sbor
PZKO Has‡o. V neděli pak zpestří
tamní atmosféru taneční vystou-
pení bohumínského řeckého sou-
boru. Mimo Bohumína přijedou do
Prudniku i zástupci dalších partner-
ských měst, a to Krnova, Nadwómy
z Ukrajiny, Northeimu z Německa a
San Giustina z Itálie. redakce 

➲➲ Pou� ve Skřečoni
Srdečně vás zveme na tradiční

pou� do Skřečoně, která se
uskuteční ve dnech 14. a 15 září.
Kdo tedy zmeškal tu Starobohu-
mínskou, může vše napravit a přijít
ochutnat pou�ový perník či vyzkou-
šet různé atrakce. Zároveň připo-
mínáme, že současně proběhne
v Domě PZKO ve Skřečoni jubilejní
10. výstava okrasného ptactva 
a barevných kanárů. 

➲➲ III. Abilympiáda
Stacionář Salome Vás zve na

III. ročník úspěšné Abilympiády 
v malém, která se uskuteční ve
středu 25. září od 9.00 hod. 
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18. září vzpomeneme
5. výročí náhlého úmrtí

mého manžela

Josefa GEMBARY.
Vzpomíná

jeho manželka Marie,
syn Jan a dcera Barbara

s rodinami.

Dne 28.9.2002 vzpomeneme
smutné nedožité

18. narozeniny našeho
drahého a vřele milovaného

syna, vnuka a synovce

Martina KOPEČKA.
Kdo jste ho znali a měli rádi,

vzpomeňte s námi.
Náš milovaný Martínku, navždy
zůstaneš v našich srdcích. Rodina.

Dne 16.9.2002 by se dožila
78 let naše maminka,

babička, prababička a tchýně

paní Bohumila
ŠTĚPÁNKOVÁ.

S láskou a úctou vzpomínají
dcery Bohumila, Marie, Jana

a syn Zdenek s rodinami.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

8. září uplynulo 5 let,
co příliš brzy „odešel" pan

Karel RUS.
Zároveň jsme si 15.6.

připomněli jeho
nedožitých 50 let.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte
prosím s námi.

Děti a manželka Květa.

STÁLE VZPOMÍNÁME
dojem. Před několika měsíci se nám
podařilo získat pro funkci primáře
dětského a novorozeneckého oddě-
lení naší nemocnice vysoce eru-
dovaného a zkušeného odborníka,
kterým je MUDr. Jana Štursová -
předtím dlouholetá primářka v haví-
řovské nemocnici. Mezi její před-
nosti však nepatří pouze erudice a
zkušenosti z velkého pracoviště.
Upřímně obdivuji energii a zápal
paní primářky, stejně jako spous-
tu nápadů, kterými se snaží zlep-
šovat chod oddělení. Naše nemoc-
nice tak získala dalšího člověka
na svém místě. 

MUDr. Svatopluk NĚMEČEK,
ředitel NsP v Bohumíně

Wieczorková. Na oddělení se musíme
umět dobře postarat a uzdravit děti
se všemi druhy onemocnění, ale
protože přibývá dětí s opakovanými
infekty horních cest dýchacích na
podkladě alergie a sekundárních
poruch imunitního systému, začala
se školit a zvýšeně této problemati-
ce věnovat lékařka našeho oddě-
lení MUDr. Hana Andielová.
● Spolupracujete s jinými
pracovišti v ČR?

Vědecké poznatky v lékařství
jdou velmi rychle dopředu a stále
přibývá nových a nových informací,
což dnes dopodrobna nemůže zvlád-
nout již žádný jedinec. Proto týmo-
vá spolupráce mezi lékaři je bezpod-
mínečně nutná. Velmi jsme vděční
zejména dětské klinice v Ostravě-
Porubě, která v případě nutnosti re-

ambulance. Je zde nepřetržitá
možnost EKG vyšetření. 

Ke službám dětského oddělení
patří také široká paleta ostatních
ambulantních služeb - dětská příj-
mová ambulance, nefrologická am-
bulance a ordinace praktického léka-
ře pro děti a dorost MUDr. Fedá-
kové (je umístěna na poliklinice na
ul. Čáslavské) a další.

Rád bych se se čtenáři OKA na
závěr podělil o jeden svůj osobní

Oddělení
má ambu-
lantní část i
lůžková od-
dělení - kon-

krétně oddělení dětské a oddělení
novorozenecké. Nechybí zde ani
jednotka intenzivní péče, která je
vybavena monitorovací technikou.

Je jasné, že odloučení dítěte od
rodiny je stresujícím faktorem, a
proto je v zájmu zkrácení hospitali-

zace umožněn pobyt doprováze-
jícím matkám. Pokoje pro matky 
s dětmi jsou 1 - 2 lůžkové, mimo od-
dělení, je zde možnost využívání her-
ny na oddělení, televize, telefonu. 

Dětské a novorozenecké oddě-
lení je významné i jednou potřeb-
nou službou, kterou pro náš mikro-
region zajiš�uje. Jde o pohoto-
vostní službu pro děti a dorost,
která je zajiš�ována denně od 15
hodin v prostorách příjmové

Seriál na pokračování: PRŮVODCE BOHUMÍNSKOU NEMOCNICÍ - část 5.

Tentokrát představujeme DĚTSKÉ A
NOVOROZENECKÉ ODDĚLENÍ

Dětské oddělení patří k menším lůžkovým oddělením naší nemocnice. Jak vyplývá
již z jeho názvu, zajiš�uje péči o pacienty od narození až do věku 19 let. 

● Jakou
zdravotní
péči dětské
a novoroze-
necké oddě-
lení NsP
poskytuje? 
„Dětské od-
dělení po-

skytuje léčebnou a dle potřeby i
preventivní a sociální péči pro děti
od narození do dovršení 19 let.
Oddělení má část lůžkovou a část
ambulantní. Lůžková část se dělí
na oddělení novorozenecké, stan-
dardní lůžka dětského oddělení,
pokoj intenzívní péče a pokoje pro
doprovázející rodiče. 

Na novorozeneckém oddělení
jsou všichni novorozenci ošetřo-
váni systémem rooming-in, každá
maminka má své miminko přímo 
u sebe na pokoji. Tento způsob je
velmi vhodný, ba dokonce nutný
pro dokonalý rozvoj laktace - do-
statečnou tvorbu mléka u každé
maminky, aby mohla své dě�átko
co nejdéle kojit. Mateřské mléko
je pro každého kojence tou nej-
lepší stravou, je dobře stravitelné
a nezatěžuje ještě nedozrálý zaží-
vací trakt dítěte a přitom mu do-
dává všechny živiny, které dítě ke
svému růstu potřebuje a současně
ho chrání před infekcemi a alergií.
Na našem novorozeneckém oddě-
lení velmi dbáme o to, aby všech-
ny děti byly kojeny, proto hned po
porodu dítě pokládáme mamince
na bříško, což vyvolá rychlou tvor-
bu mléka a co nejdříve přikládáme
dítě k prsu. Sestřičky trpělivě učí
maminky správné technice kojení
a tím se nám daří, že téměř 100 %
novorozenců odchází z oddělení plně
kojeno. Snažíme se vytvořit na oddě-
lení přívětivým a slušným chová-

Primářkou dětského a novorozeneckého
oddělení je MUDr. Jana ŠTURSOVÁ, kterou
jsme zpovídali v následujících řádcích:

ním téměř domácké prostředí a kaž-
dá maminka ví, že sestřičky jí ochot-
ně pomohou v péči o její miminko.
Před 14 dny pro náročnější maminky
byly zřízeny dva dobře vybavené
nadstandardní pokoje.

Péče o děti se závažným one-
mocněním s nutností monitorování
životních funkcí, je zajištěna na po-
koji intenzívní péče, který je vy-
baven moderními přístroji a tak je
zajištěno trvalé sledování nemoc-
ného dítěte.
● Specializujete se více na některý
podobor?

Já sama se specializuji zejména
na dětskou nefrologii. V Bohumíně
dětskou nefrologickou ambulanci
vede velmi dobře a kvalitně MUDr.

suscitační péče nebo vysoce spe-
cializovaných vyšetření ochotně na-
še malé pacienty převezme k další
léčbě. Častá a na vysoké úrovni je
také spolupráce s dětskou urolo-
gickou klinikou v Olomouci, kam
jsou odesílány děti s vrozenými va-
dami ledvin, které vyžadují operač-
ní řešení. Několik vážně nemoc-
ných dětí muselo být i odesláno 
k léčbě na kliniku dětské kardiolo-
gie do Prahy. Někdy bohužel musí-
me spolupracovat s dětskou onko-
logickou klinikou v Brně, na této
spolupráci nás te	 těší vysoké pro-
cento úspěšnosti vyléčených dětí.
● Pro děti je každý pobyt v nemoc-
nici stresující. Jak se jim snažíte
tento pobyt zpříjemnit?

Všichni zaměstnanci dětského
oddělení přistupují k malým pacien-

Snažíme se dětem co nejvíc věnovat,
ale rodiče jim nahradit nemůžeme...

tům s láskou a pochopením k je-
jich potřebám. Snažíme se co nej-
více dětem věnovat, aby na svou
nemoc a bolest neměly čas myslet
a aby neměly dlouhou chvíli, ale ví-
me, že rodiče jim nahradit nemů-
žeme. Jsme velmi rádi, když rodiče
vyhoví našemu přání být hospitali-
zováni současně se svým nemoc-
ným dítětem. Protože v poslední
době se zájem rodičů o současnou
hospitalizaci s dítětem naštěstí
zvýšil, začalo se nám stávat, že
jsme neměli pro doprovázející rodi-
če místo, proto se nyní chystá otev-
ření dalších lůžek, abychom mohli
uspokojit všechny rodiče, kteří o hos-
pitalizaci projeví zájem. Chystáme
v nejbližší době i otevření jednoho
nadstandardního pokoje. Pobyt ro-
dičů na oddělení nejen zpříjemní
pobyt dítěti, ale současně se rodiče
mohou na oddělení naučit od sester
správné péči o nemocné dítě.

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

♥ Roman KROŠČEN,
Bohumín

♥ Petra FERENCOVÁ,
Bohumín

♥ Marek DUDA, Bohumín
♥ Ivana PAVLOVÁ,

Bohumín
♥ Vladislav NEMTUDA,

Bohumín
♥ Pavlína KOLEBAČOVÁ,

Bohumín
♥ Ondřej NĚMČÁK,

Troubky
♥ Daniela WIECZORKOVÁ,

Bohumín
♥ Michal ŠUSTEK,

Bohumín
♥ Kateřina KAULOVÁ,

Bohumín
♥ Radomír VLK, Bohumín
♥ Pavlína BAJEROVÁ,

Bohumín

NA SPOLEČNOU CESTU ŽIVOTEM SE VYDALI
♥ Petr MACHARA,

Bohumín
♥ Hedvika CINOVÁ,

Bohumín

♥ Zdeněk LAMŽA,
Bohumín

♥ Marcela HAŠOVÁ,
Bohumín

♥ Jaroslav GLOS, Bohumín
♥ Jarmila BLÁHOVÁ,

Bohumín

♥ Miroslav PAZOUREK,
Bohumín

♥ Jaroslava LIŠŤÁKOVÁ,
Bohumín

♥ Kamil GLOS, Bohumín
♥ Hana DIVIŠOVÁ,

Bohumín

♥ David GRILL, Bohumín
♥ Alexandra DUBCOVÁ,

Bohumín

♥ Lukáš JAROŠEK,
Bohumín

♥ Stanislava LODŇANO-
VÁ Bohumín

♥ Ivan KREJČÍ, Ostrava
♥ Michaela ČERNESOVÁ,

Ostrava

♥ Miroslav NOŽKA,
Bohumín

♥ Romana SEČKAŘOVÁ,
Bohumín

♥ Josef KLEIN, Bohumín
♥ Markéta BOJKOVSKÁ,

Bohumín

♥ Marek DANIHEL,
Karviná

♥ Květoslava ŠINDLERO-
VÁ Bohumín

♥ Tomáš REK, Bohumín
♥ Gabriela MACHÁČKO-

VÁ, Bohumín

Všem párům srdečně
blahopřejeme a přejeme
hodně lásky a vzájemné
tolerance.

❦ Rudolf SKOPAL, *1947,
Bohumín 

❦ Karel JAVORSKÝ, *1921,
Bohumín - Šunychl 

NAPOSLEDY JSME SE ROZLOUČILI...
❦ Justina SEDLACZKOVÁ, *1925,

Bohumín - Pudlov 
❦ Jaroslav FLAŠA, *1933,

Bohumín - Skřečoň 
❦ Bohumil PIEGRZYM, *1923,

Bohumín - Záblatí 
❦ Zdenka GOLOVÁ, *1919,

Bohumín 
❦ Romuald HANZEL, *1928,

Bohumín - Šunychl 
❦ Ema POZNECKÁ, *1911,

Bohumín - Pudlov 
❦ Eva ZAHRADNÍČKOVÁ, *1916,

Bohumín 
❦ Anna MESIARIKOVÁ, *1961,

Bohumín 
❦ Alojzia TOTHOVÁ, *1933,

Bohumín 
❦ Bohuslav KORUB, *1936,

Bohumín - Záblatí 
❦ Jana RYŠKOVÁ, *1955,

Bohumín
❦ Anna SOCHOROVÁ, *1910,

Starý Bohumín 
❦ Marie CHÁNOVÁ, *1930,

Bohumín 
❦ Julie ČERNOŠKOVÁ,*1920,

Bohumín - Záblatí 
❦ Hana SCHODLYOVÁ, *1963,

Bohumín - Záblatí 
❦ Josef LUBINSKÝ, *1924,

Starý Bohumín 
❦ Milan BLÁHA, *1957, Bohumín 
❦ Marie NOWAKOVÁ, *1918,

Bohumín 
❦ Karel KOSCIELNIK, *1942,

Bohumín - Skřečoň 
❦ Božena KURSOVÁ, *1928,

Bohumín■ pokračování příště ■

Cena inzerce ve společenské kronice: bez fota 150 Kč, s fotem 250 Kč



-10%

18

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔✔ 19.9. (čtvrtek) SLEZAN JAKO
KŘEMEN aneb JAK TO VŠECHNO
ZAČALO. První poprázdninové
představení OS Maryška. Začátek
v 19.00 hod., bar Tágo, 2. patro.
Pořadatel OS Maryška.
✔✔ 21.9. až 22.9. (so-ne) MEMO-
RIÁL J. KUDLÍKA - Starobohumín-
ské čtyřhry. TENISOVÝ TURNAJ
čtyřher neregistrovaných hráčů.
Začátek v 8.00 - 8.30 prezentace
a losování, tenisové kurty Starý
Bohumín. Pořadatel tenisový klub
Starý Bohumín. �� p. Czyž Josef,
✆✆   601 1156.
✔✔ 21.9. (sobota) TJ Slovan
Záblatí - Mosty u Jablunkova.
FOTBAL. Začátek v 16.00 hod.,
hřiště Slovan Záblatí. Pořadatel
TJ Slovan Záblatí. 
✔✔ 21.9. (sobota) OLYMPIÁDA
MALÝCH SPORTOVCŮ - odvážných
Slůňat. 2. ročník sportovního
odpoledne pro rodiče s nejmenšími
dětmi. Začátek v 9.30 hod., tělocvič-
na DDM. Pořadatel Mateřské
centrum Slůně. ��p. Urbančíková,
✆✆   0604 999 147. 
✔✔ 21.9. (neděle) Podzim na
Kysucích. PĚŠÍ TURISTICKÝ
POCHOD na 25 km. Pořadatel
Klub českých turistů TJ ŽDB.
�� p. B. Macháček, ✆✆   603 3493.
✔✔ 21.9. (sobota) MĚSTSKÁ
VOLEJBALOVÁ LIGA - 2. liga.
Od 9.00 - 17.00 hod., hřiště 
„Na kuželně“. Pořadatel TJ Sokol -
volejbal. �� Ing. Stanislav Svrčina,
✆✆   0737 827 607.
✔✔ 22.9. (neděle) SOKOL CUP
2002. 5. ročník turnaje V MALÉ
KOPANÉ. Semifinále. Začátek 
v 10.00 hod., kuželna - házenkář-

✔✔ 13.9. (pátek)
JEDE, JEDE
MAŠINKA...

Zajímavá exkurze pro malé i velké
do lokomotivního depa. Začátek
v 9.30 hod., sraz před nádražím
ČD. Pořadatel Mateřské centrum
Slůně. �� p. Urbančíková,
✆✆   0604 999 147.
✔✔ 13.9. (pátek) MAŽORETKOVÝ
REJ. Pestrobarevný mažoretkový
rej se roztančí na pěší zóně.
Zveme všechny příznivce hudby
a tance na tuto veselou, barevnou
show. Začátek v 15.00 hod.,
pěší zóna - třída Dr. E. Beneše.
Pořadatel Agentura K.A.R.
�� K.A.R., ✆✆   601 2124. 
✔✔ 14.9. až 15.9. (so-ne)
VÝSTAVA OKRASNÉHO PTACTVA
A BAREVNÝCH KANÁRŮ.
10. jubilejní výstava Svazu chovate-
lů okrasného ptactva v Bohumíně
- Skřečoni. Tombola, domácí zabi-
jačka. Prodej ptactva a chovných
pomůcek. Od 8.00 do 18.00 hod.,
Skřečoň - Dům PZKO. Pořadatel
Svaz chovatelů okrasného ptactva
Bohumín - Skřečoň.
✔✔ 14.9. (sobota) O putovní pohár
plukovníka RAF B. Bogumského.
5. ročník TURNAJE VE STOLNÍM
TENISE. Začátek v 9.00 hod.,
Sokolovna Záblatí. Pořadatel TJ
Sokol Záblatí. ��Mgr. M. Freitag,
�� 603 5279.
✔✔ 14.9. (sobota) TJ ŽDB - FK
Mokré Lazce. FOTBAL - muži A.
Začátek v 10.15 hod., hřiště TJ
ŽDB „Faja“. Pořadatel TJ ŽDB -
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ské hřiště. Pořadatel TJ Sokol
Bohumín, malá kopaná. �� p.
Antonín Látal, ✆✆   0604 444 983. 
✔✔ 23.9. - 24.9. (po-út) VELKÝ
PODZIMNÍ BAZAR ODĚVŮ
A POTŘEB PRO DĚTI. Sběr
dětských oděvů. Nově také knihy,
květiny, sběratelský materiál.
Začátek v provozní době, Centrum
Bobeš. �� p. Kalichová,
✆✆   0604 800 100. 
✔✔ 24.9. (úterý) PORADNA
RANNÉ PÉČE. Začátek v 10.00
hod., Centrum Bobeš. Téma
Pohyb a dítě. �� p. Kalichová,
✆✆   0604 800 100.
✔✔ 24.9. (úterý) DVĚ VDOVY.
Zájezd na operu B. Smetany
do Divadla A. Dvořáka v Ostravě.
Začátek 19.00 hod., odjezd v 18.15
hod. z náměstí TGM. Pořadatel
městaká knihovna. ��městská
knihovna, ✆✆   601 3027.
✔✔ 25.9. - 27.9. (st-pá) VELKÝ
PODZIMNÍ BAZAR ODĚVŮ A
POTŘEB PRO DĚTI. Prodej nabí-
zených věcí. Začátek v provozní
době, Centrum Bobeš. �� p. Kali-
chová, ✆✆   0604 800 100. 
✔✔ 26.9. (čtvrtek) PAPÁNÍČKO,
PAPÁNÍ... Burza receptů a nápadů
jak připravit prima jídelka pro naše
mrňata. Ten nejzajímavější oceníme
malým dárkem. Začátek v 10.00
hod., MC Slůně (DDM). �� p.
Urbančíková, ✆✆   0604 999 147. 
✔✔ 26.9. (čtvrtek) Bohumín -
Rychvaldské rybníky. PĚŠÍ TURIS-
TICKÝ POCHOD na 10 km. Sraz
na nádraží ČD v 7.00 hod. Pořa-
datel TO „Život“ - p. Bischofová.
�� p. Eliška Tomaštíková, 
✆✆   601 1155.

➲➲   PŘÍPRAVA MAMINEK K PORODU
�� Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně, p. Sikorová,

✆✆ 0737 948 128 nebo porodnické oddělení NsP, ✆✆ 906 6782

pondělky: Co nás čeká? Přednášky o porodu, příprava otců,
seznámení s porodnicí, začátky ve 14.00 hod.

úterky: Plavání těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.
středy: Cvičení těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

➲➲   Bohumínská TENISOVÁ
LIGA - 1. 

Pravidelně každý čtvrtek. Pořada-
tel TJ Sokol Bohumín - tenisový
oddíl. Začátek v 16.00 hod., teni-
sové kurty park P. Bezruče. �� p.
Kostka ✆✆   0723 513622.

➲➲   Bohumínská TENISOVÁ
LIGA - 2. 

Pravidelně každý čtvrtek. Pořada-
tel TJ Sokol Bohumín - tenisový
oddíl. Začátek v 16.00 hod., teni-
sové kurty Starý Bohumín. �� p.
Kostka ✆✆   0723 513622.

➲➲   PRÁZDNINY KONČÍ, ALE
DISKOTÉKA ZAČÍNÁ...

Líbily se vám diskotéky pro
...náctileté na zimním stadionu?
Že jste se nestihli přijít podívat?
Vůbec nevadí. Vše můžete napravit
v září, a to v pátky 13. a 20.9. 
v obvyklém čase 17.00 - 21.30
hod. Těšíme se na vás. 

oddíl kopané. �� p. Kaspřák,
✆✆   0603 777 179.
✔✔ 14.9. (sobota) Finálové utkání
ČOS ČR. TENISOVÝ TURNAJ
o Přeborníka republiky v družstvech.
Starší žáci TJ Sokol Bohumín - TJ
Sokol Zábřeh. Začátek v 9.00 hod.,
tenisové kurty park P. Bezruče.
Pořadatel TJ Sokol Bohumín,
tenisový oddíl. �� p. Kostka,
✆✆   0723 513 622. 
✔✔ 14.9. (sobota) Česko-sloven-
skou hranicí. PĚŠÍ TURISTICKÝ
POCHOD na 15 km. Pořadatel
Klub českých turistů TJ ŽDB.
�� p. Vykoukal, ✆✆   612 6817.
✔✔ 14.9. (sobota) MĚSTSKÁ
VOLEJBALOVÁ LIGA - 2. liga.
Od 9.00 do 17.00 hod., hřiště
„Na kuželně“. Pořadatel TJ Sokol -
volejbal. �� Ing. Stanislav Svrčina,
✆✆   0737 827 607.
✔✔ 14.9. (sobota) MĚSTSKÁ
VOLEJBALOVÁ LIGA - 1. liga.
Play off. Začátek ve 14.00 hod.,
pořadatel TJ Sokol - volejbal.
�� Ing. Stanislav Svrčina,
✆✆   0737 827 607.
✔✔ 17.9. (úterý) MANIKÚRA
V BOBEŠI. Začátek v 10.00 hod.,
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová,
✆✆   0604 800 100.
✔✔ 17.9. (úterý) Kunčice p. O.
- Ondřejník - Frýdlant n. O. PĚŠÍ
TURISTICKÝ POCHOD na 10 km.
Odjezd vlak 6.08 hod., sraz na
nádraží ČD v 5.50 hod. Pořadatel
TO „Život“ - p. Bischofová. �� p.
Eliška Tomaštíková, ✆✆   601 1155.

➲➲   SOKOL Cup 2002
- 5. ročník turnaje v malé ko-
pané.Pravidelně každou neděli a
středu. Začátek ve středu v 15.30
hod., v neděli v 9.00 hod., kužel-
na - házenkářské hřiště. Pořadatel
TJ Sokol Bohumín, malá kopaná.
�� Antonín Látal, ✆✆   0604 444 983.

➲➲   AEROBIC na ZŠ
Tř. Dr. E. Beneše

Cvičíme: Po: 19.45 - 20.45 hod.,
Út: 19.45 - 20.45 hod., St: 19.00 -
20.00 hod., Čt: 19.45 - 20.45 hod.,
Pá: 19.00 - 20.00 hod. �� Simona
Zdvomková, ✆✆   +420 607 956 096

INZERCE
● Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. PRODÁM PŠENICI
370,- Kč/q, nad 4 q s dovo-
zem. Tel.: 603 1167, 0605
549 815, Jan Marinov,
Drátovenská 118, Pudlov,
rozvodna.
● NÁTĚR OKEN a jiné -
tel.: 0723 329 475. 
● KOUPÍM dr. byt 2+1 nebo
3+1 v Bohumíně. Platba v ho-
tovosti. Tel.: 0606 737374.

● KOUPÍM byt 2+1 v Bohu-
míně. Tel.: 0606 327 319.

● KOUPÍM dr. byt 1+1 v Bo-
humíně. Tel.: 0606 737374.

BOTIČKY PRO
VAŠE NOŽIČKY
připravujeme
otevření nové
prodejny obuvi
− veškerý sortiment,

široká nabídka
Ul. Kostelní 457
(vedle výroby klíčů).

PROGRAM KINA
od 13. do 27. září

■ Pátek 13.9. v 19.00, pátek
13.9. v 17.30 a 20.00 hod.

PROROCTVÍ TEMNOT.
Thriller USA-titul.

■ Sobota 14.9. ve 20.30 hod.,
neděle 15.9. v 19.00 hod.

GOSFORD PARK. Krimi-
komedie VB/USA-titul.

■ Úterý 17. - středa 18.9.
v 19.00 hod.

STAR WARS: EPIZODA
II - KLONY ÚTOČÍ.
Sci-fi USA-titul.

■ Čtvrtek 19.9. v 19.00 hod.,
pátek 20.9. v 17.30
a 20.00 hod.

RÁNO V BENÁTKÁCH.
Poetická komedie FR-titul.

■ Sobota 21. v 17.30 a 20 hod.,
neděle 22.9. v 19.00 hod.

NEVĚSTA PŘES
INTERNET. Hororová
romance VB/USA-titul.

■ Úterý 24. - středa 25.9.
v 19.00 hod.

STROJ ČASU.
Sci-fi USA-titul.

■ Čtvrtek 26. v 19.00 hod., pá-
tek 27.9. v 17.30 a 20.00 hod.

40 DNŮ A 40 NOCÍ.
Komedie USA/VB/FR-titul.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 23.9. se dožívá 80 let pan

Vladimír BEDNÁŘ
z Vrbice.

Vše nejlepší do dalších let, hlavně
hodně zdraví a rodinné pohody

přejí syn Svatopluk
s manželkou, manželka Jiřina,

vnuk Martin s manželkou,
vnučka Svatava s manželem

a pravnuk Dominiček. 

Rodičům k jubileu přejeme hodně zdraví, spokojenosti, elánu, vzájemné
tolerance a božího požehnání. Dcery Ludmila a Věrka s manželem Stáňou,
vnoučata Pavel, Kamila s manželem Marcelem, Helenka s manželem

Mirkem, Radim, pravnoučata Helenka, Lucinka a Danielka. 

■■  VYLUŠTĚNÍ ze str. 14
křížovky je: ZÁŘÍ ČAS

KAŠTANŮ a doplňovačky
NOVINY OKO.

■■  TAJENKA KŘÍŽOVKY ze
str. 20: Ano, pane soudce,

ony vůbec nejdou.

INZERCE V OKU
SE VYPLATÍ!

● PRODÁM družst. byt 2+1,
I. kat. ul. Sv. Čecha. 265 000
Kč. Tel.: 601 4358.
● PRODÁM dr. byt 2+1 ul.
Tovární, Boh., 1. p. bez úprav.
Pěkný. Tel.: 0606 737 374.
● PRODÁM družst. byt 3+1,
4. patro, balkon, žaluzie, ve-
stavěné skříně, pákovky, upra-
vená kuch. linka. Sklep. Cena
300 000 Kč. Tel.: 0603 814
464.
● HLEDÁM podnájem 2+1
nebo 3+1. Tel.: 069 / 673
8982, 0606 619 804.
● PRODÁM pozemky, mož-
nost výstavby RD v Záblatí.
Voda, el., plyn v místě. Tel.:
0723 087 734. 
● TRUHLÁŘSKÉ PRÁCE;
montáž plov. podlah a ob-
kladů za příznivé ceny. Roz-
měření a dovoz zdarma. Tel.:
0603/981 365.
● PRODÁM obýv. stěnu leš�.
mahagon 5500 Kč. Plyš. ko-
berec 3x4 m za 2000 Kč. Vše
zachovalé. Tel.: 601 4358. 
● PRODÁM kuch. linku 2 m
dlouhou, 5 let stará. Tel.:
0606 389 076.

Cvičení v Bohumíně

TAI - CHI
Tel.: 0604 672 124,

601 5959
Od 16.9.2002 znovu otevřen
Autosalon Škoda
v Novém Bohumíně, ulice
Čáslavská, tel.: 601 3054

nový tel.: 596013054
NABÍZÍME:
❖ Široký sortiment originálních

i dovozových náhradních dílů
ŠKODA

❖ Filtry, brzdy, tlumiče a jiné
N.D. pro zahraniční vozy

❖ Prodej autopříslušenství
!!! Vracíme DPH (wat)!!!

PŘÍZNIVÉ CENY, PŘIJĎTE
SE PŘESVĚDČIT!

OSLAVTE S NÁMI 10 LET
PŮSOBENÍ NA TRHU!

Od 23.9. do 27.9.2002
celý týden 10%

ZLATA JAKO Z POHÁDEK
NABÍZÍ VÁM OVÁDEK

SLEVY PŘI NÁKUPU NAD 500 Kč!

Dne 20. září 2002
již tomu bude 55

let, kdy si řekli své
ANO manželé

Ludmila
a Pavel

SPIEWOKOVI
z Pudlova.

■ sobota 14.9.
ve 14.00 hod.: MARTIN A HVĚZDA

- pro děti od 5 let
v 16.00 hod.: LETNÍ SOUHVĚZDÍ

VE SVĚTĚ ANTIKY
v 18.00 hod.: POETIKA VELKÉHO

VOZU
v 19.15 hod.: RELAXACE POD

HVĚZDNOU OBLO-
HOU:„Medwyn Goo-

dall (poselství keltské kultury, pořa-
dem provází Jan Petrů)
■ středa 18.9.

v 16.00 hod.: ČAROVNÁ SKLÍČKA
v 18.00 hod.: OBLOHA VE ČTY-

ŘECH ROČNÍCH
OBDOBÍCH

■ sobota 21.9. a neděle 22.9

OSTRAVSKÝ ASTRONOMICKÝ
VÍKEND. "Po stopách galaxií".
Dvoudenní seminář věnovaný
galaxiím. 
v 19.00 hod.: JAZZ POD HVĚZDA-

MI: Klavírní hvězdy
jazzu (pořadem pro-
vází Boris Urbánek)

■ středa 25. 9.

v 16.00 hod.: ZNOVUOBJEVENÁ
OBLOHA

v 18.00 hod.: GEOLOGIE PLANET

Pozorování hvězdné oblohy dale-
kohledy hvězdárny jsou veřejnosti
přístupna v měsíci září každou stře-
du a sobotu od 20.00 do 22.00 hod.
Podmínkou pozorování je jasné
počasí. Změna programu vyhrazena.

PROGRAM PLANETÁRIA
V OSTRAVĚ V ZÁŘÍ TIP
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Soudce promlouvá do duše obžalovanému: „Doufám, že alespoň litujete toho, že jste ty
hodinky ukradl.“ - Odpově� najdete v tajence. ZNĚNÍ TAJENKY NÁM NEPOSÍLEJTE, tato
křížovka není soutěžní - znění tajenky zveřejňujeme na str. 18 dnešních novin.

KŘÍŽOVKA
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